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VOM FOLOSI CU EFICIENȚA 
MAXIM A PENTRU PRODUCȚIE 

TIMPUL DE LUCRU
Scrisori ale unor colective de întreprinderi și instituții adresate 
Comitetului Central al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

lliina „Electraputere“ — Craiova Institutul de cercetări chimice ICECHIM

Colectivul Uzinei „EIectroputere"-Craiova s-a angajat să 
întărească disciplina în muncă și să folosească complet și 
eficient timpul de lucru, întîmpinînd astfel cu noi succese 
cea de-a 20-a aniversare a Republicii Socialiste România.

In clișeu: Pregătiri de probe — in atelierul de montaj ge­
neral de la „Electroputere" — la autotransportorul de 200 
M.V.A. destinat centralei Borzești.

Cinci ani de la încheierea 
cooperativizării agriculturii

Muncitorii, inginerii și teh­
nicienii Uzinei „Electroputere" 
— Craiova își consacră toate 
forțele pentru realizarea de 
mașini și aparataj electroteh­
nic de înaltă calitate, pentru 
înfăptuirea cu succes a impor­
tantelor obiective care stau în 
fața industriei constructoare 
de mașini din țara noastră. 
Raportăm cu mîndrie că atît 
în 1966 — primul an al cinci­
nalului — cit și în trimestrul I 
a.c. colectivul nostru a înde­
plinit și depășit sarcinile de 
plan.

Producția uzinei noastre a 
cunoscut o continuă dezvoltare 
și diversificare. Gradul de 
complexitate al producției, în­
zestrarea uzinei cu utilaje mo­
derne, de înaltă tehnicitate, 
au. atins un asemenea stadiu 
îneît pentru utilizarea lor cu

maximum de eficiență se im­
pune -introducerea neîntîrziată 
a metodelor științifice de con­
ducere și organizare a produc­
ției și a muncii. înțelegînd 
această cerință imperioasă, co­
lectivul nostru a inițiat, în ca­
drul măsurilor de îmbunătă­
țire a organizării conducerii 
producției și muncii, o analiză 
multilaterală a modului în 
care se folosește timpul de lu­
cru. Concluziile desprinse din 
studiul făcut au fost supuse 
dezbaterii tuturor salariaților 
uzinei. Dezbaterile au arătat 
că neajunsurile ce mai există 
In programarea producției, a- 
provizionarea ritmică a, locu­
rilor de muncă, asigurarea a- 
sistenței tehnice pe schimburi, 
precum și menținerea unor

(Continuare in pag. a 3-a)

Exploatarea minieră Baia Sprit

Sosirea în Capitală 
a unei delegații 

a Partidului Socialist
Francez (SFIO)

Muncă spornică,
sat înfloritor

în aceste zile cînd se 
împlinesc cinci ani de1 la 
încheierea cooperativizării a- 
griculturii încerc un senti­
ment de adîncă mîndrie și sa­
tisfacție. Pe ce alt argument 
mai convingător aș putea înte­
meia această mărturisire decît 
pe fapte semnificative petre­
cute în acești ani în cooperati­
va noastră ?

Pentru toate cele mai 
bine de o mie de familii, cîte

muncim . laolaltă pămînturile 
de pe valea Arieșului, în co­
muna ce poartă numele bravu­
lui domn al țărilor române — 
Mihai Viteazu, cei cinci ani 
s-au dovedit deosebit de rod­
nici. Producțiile obținute, atît 
la principalele culturi de cîmp 
cit și în zootehnie au înregis­
trat creșțeri substanțiale. Iată 
cîteva cifre care ilustrează 
elocvent afirmația :

însuflețiți de sarcinile im­
portante, mobilizatoare puse 
în fața noastră de cel de-al 
IX-lea Congres al P.C.R. și de 
Plenara din decembrie 1966, 
muncitorii, inginerii și tehni­
cienii de la Exploatarea mi­
nieră Baia Sprie desfășoară o 
muncă rodnică în vederea ri­
dicării pe o treaptă calitativ 
superioară a întregii activi­
tăți economice. în unitatea 
noastră, ca în toate întreprin­
derile din. țară, s-a inițiat o 
largă acțiune privind organi­
zarea științifică a producției 
și a muncii. Cadre de specia­
liști din întreprindere, avînd 
sprijinul muncitorilor din 
subteran și de la suprafață, 
au întreprins o analiză pen­
tru a depista și pune în va­
loare noi rezerve interne în 
vederea creșterii producției și 
productivității muncii, îmbună­
tățirii calității minereului și 
concentratelor, utilizării inte­

grale a capacității mașinilor și 
agregatelor.

Din examinarea minuțioasă 
a condițiilor existente la toate 
locurile de muncă a reieșit că, 
pentru realizarea acestor o- 
biective. o importantă rezervă 
o constituie folosirea comple­
tă și productivă a fondului de 
timp. Concluziile desprinse cu 
acest prilej au confirmat 
faptul că se irosește o mare 
parte din timpul afectat pro­
ducției, că în organizarea 
muncii există încă deficiențe 
datorită cărora în anul trecut 
nu am realizat peste zece mii 
tone de minereu și un impor­
tant volum de lucrări miniere 
de pregătire și deschidere.

Conștienti de răspunderea 
ce ne revine de a asigura e- 
conomiei naționale minereu 
mai mult și de calitate superi­
oară, am trecut la aplicarea

Poporul nostru își consacră 
întreaga energie și capacitate 
creatoare înfăptuirii vastului 
program de dezvoltare multi­
laterală a țării, stabilit de Con­
gresul al IX-lea al partidului. 
Plenara C.C. al P.C.R. din de­
cembrie anul trecut a trasat 
ca sarcină principală pentru 
toți oamenii muncii îmbună­
tățirea întregii activități, eco­
nomice, ridicarea acesteia pe 
o treaptă calitativ superioară, 
corespunzătoare etapei actuale 
de desăvîrșire a construcției 
socialiste.

în lumina acestor sarcini, 
un rol deosebit îi revine cer­
cetării științifice, care trebuie 
să contribuie la dezvoltarea 
economiei naționale prin in­
troducerea în practică a celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii. în acest scop, și colec­
tivul de cercetători al Institu­
tului de cercetări chimice — 
ICECHIM — și-a îndreptat e- 
forturile spre rezolvarea cerin­
țelor imediate și de perspecti­
vă impuse de dezvoltarea in­
dustriei chimice.

Activitatea de cercetare a

institutului în 1966 s-a desfă­
șurat pe bază de contracte în­
cheiate cu întreprinderi, prin 
care s-au putut acoperi peste 
65 la sută din cheltuielile de 
cercetare. Planul de cercetare 
pe 1967 cuprinde probleme le­
gate de îmbunătățirea unor 
tehnologii existente și elabora­
rea de procese tehnologice noi 
prevăzute în planul de dezvol­
tare a economiei naționale. 
Prin rezolvarea acestor pro­
bleme pe bază de contracte 
încheiate cu întreprinderile se 
acoperă 90 la sută din cheltuie­
lile de cercetare ale institu­
tului.

în prezent, din inițiativa 
conducerii partidului, în în­
treaga țară se desfășoară o 
amplă activitate de organizare 
științifică a activității econo­
mice. în cadrul acestei acțiuni, 
conștienți de necesitatea îm­
bunătățirii eficienței muncii 
de cercetare, în institutul nos­
tru s-a alcătuit un colectiv 
care a analizat unul din as­
pectele organizării activității 
de cercetare și anume, modul

Vineri, a sosit în Capitală 
o delegație a Partidului So­
cialist Francez (SFIO) care, 
la invitația Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român, va face o vizită de 
prietenie în țara noastră.

Delegația este compusă din 
Guy Mollet, secretar general 
al Partidului Socialist Fran­
cez (SFIO), fost președinte al 
Consiliului de Miniștri, — con­
ducătorul delegației. Christian 
Pineau, fost ministru, membru 
al Comitetului Director al par­
tidului, Jules Moch, fost minis­
tru, membru al Comitetului 
Director al partidului, Robert 
Pontillon, membru al Comitetu­
lui Director, secretar general al 
Biroului pentru afacerile ex­
terne al partidului, Jacques 
Piette, membru al Comitetu­
lui Director, Marcel Livian,

consilier juridic și însărcinai 
cu afaceri sociale.

Da aeroportul Băneasa, de­
legația a fost salutată de to­
varășii Nicolae Ceaușescu. se­
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comu­
nist Român, Alexandru Bîr- 
lădeanu. membru al Comite­
tului Executiv al Prezidiului 
Permanent al C.C al P.C.R., 
Maxim Berghianu, membru al 
Comitetului Executiv al C. C. 
al P.C.R.. Leonte Răutu, mem­
bru al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan 
Voitec, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., Ma­
nea Mănescu, membru suple­
ant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Mihai 
Dalea, secretar al C.C. al P.C.R,, 
Ion Pas. membru al C.C. al 
P.C.R., de șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., activiști de 
partid. (Agerpres)

Convorbirile între delegația
Partidului Comunist Român și delegația

Partidului Socialist Francez

(Continuare în pag. a 3-a)
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Depoul de locomotive Cluj
Ceferiștii de la Depoul de 

locomotive Cluj, dispunînd de 
un parc de locomotive moder­
nizat, de condiții de lucru tot 
mai bune, au obținut în peri­
oada care a trecut de la cel 
de-al IX-lea Congres al 
P.C.R. succese importante. în 
anul 1966, planul de trans­
port a fost depășit cu 3,82 la 
sută, iar prețul de cost s-a 
redus cu 2,52 la sută. De ase­
menea, în primul trimestru al 
acestui an planul de trans­
port a fost depășit cu 5,06 la 
sută, prețul de cost a scăzut 
cu 2,68 la sută, iar productivi­
tatea muncii a crescut cu

6,61 la sută față de pre­
vederi.

în prezent, colectivul de­
poului nostru desfășoară o 
activitate susținută pentru 
organizarea pe baze științi­
fice a producției și a muncii, 
pentru descoperirea unor noi 
rezerve interne care să ducă 
la sporirea producției, pro­
ductivității muncii și a bene­
ficiilor. în cadrul acestei acți­
uni, acordăm o mare atenție 
folosirii din plin a timpului 
de lucru. Din analiza efectu-

Vineri după-amiază, la se­
diul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român 
au început convorbirile între 
delegația Partidului Comunist 
Român și delegația Partidului 
Socialist Francez (SFIO) care 
face o vizită de prietenie în 
Republica Socialistă Româ­
nia.

Din partea P.C.R. au parti­
cipat tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
Alexandru Bîrlădeanu, mem­
bru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., Maxim Ber­
ghianu, membru al Comitetu­
lui Executiv al C.C. al P.C.R., 
Leonte Răutu, membru al Co­
mitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Ștefan Voitec, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R., Ma­
nea Mănescu, membru suple­
ant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.,

Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ion Pas, membru 
al C.C. al P.C.R., iar din par­
tea (SFIO), Guy Mollet, se­
cretar general al Partidului 
Socialist Francez (SFIO), fost 
președinte al Consiliului de 
Miniștri, Christian Pineau, 
fost ministru, membru al Co­
mitetului Director al partidu­
lui, Jules Moch, fost ministru, 
membru al Comitetului Di­
rector al partidului, Robert 
Pontillon, membru al Comite­
tului Director, secretar gene­
ral al Biroului pentru afaceri 
externe al partidului, Jacques 
Piette, membru al Comitetu­
lui Director al partidului, 
Marcel Livian, consilier juri­
dic, însărcinat cu afaceri so­
ciale.

La convorbiri au luat parte, 
de asemenea, tovarășii Ghi- 
zela Vass, membru al C.C. al 
P.C.R., Andrei Ștefan, prim- 
adjunct de sef de secție la 
C.C. al P.C.R.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

(Continuare în pag. a 3-a)
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1962 1966

Porumb (producția medie la hectar)
Griu „ „ „ „
Lapte (prod, medie pe vacă furajată)

2810 kg
1781 kg

2083 litri

4124 kg
2364 kg

2328 litri

Firește, aceste progrese eco­
nomice nu au apărut întîm- 
plător ; înfăptuirea lor a ce­
rut chibzuință, simț gospodă­
resc și hărnicie din partea 
tuturor cooperatorilor. Deose­
bit de prețios a fost sprijinul 
acordat de stat prin me­
canizarea lucrărilor agricole, 
prin punerea la dispoziția 
noastră a unor cantități 
mereu sporite de îngrășăminte 
chimice și prin creditele ban­
care acordate în mod avanta­
jos. Pe ogoarele cooperativei 
noastre lucrează un număr du­
blu de tractoare,, iar cantitățile 
de azotat de amoniu și super- 
fosfați ce ne sînt furnizate de 
diverse fabrici din țară au 
crescut de la 4 vagoane în 
1962 la peste 25 de vagoane 
în acest an. Toți mecanizatorii, 
în frunte cu șeful de brigadă, 
fac parte din rîndurile local­
nicilor, interesele lor îmbinîn- 
du-se astfel mai eficient cu 
interesele întregii cooperative. 
Așa se face că nivelul calita­
tiv al lucrărilor agricole co­
respunde tot mai mult cerin­
țelor impuse de agrotehnica 
avansată.

Venind vorba de factorii ce 
au concurat Ia progresele eco­
nomice amintite, aș mai adău­
gă schimburile de 1 experiență 
pe care le-am întreprins în 
acești ani cu alte unități simi­
lare din regiunea noastră și 
din alte regiuni, menționînd 
ca deosebit de eficiente pe 
cele efectuate cu C.A.P. Plă- 
ești — regiunea Cluj, Biled — 
regiunea Banat și Mădăraș — 
regiunea Crișana.

Prezența a doi specialiști de 
înaltă calificare, precum și a

celor patru tehnicieni, a făcut 
posibilă ridicarea pe o treaptă 
superioară a organizării pro­
ducției vegetale și animale, 
creșterea simțitoare a nivelu­
lui de cunoștințe agrozooteh­
nice al cooperatorilor. Ca ata­
re, sprijinul substanțial primit 
din partea statului pe planuri 
multiple, împletit cu hotărirea 
noastră de a face munca lao­
laltă tot mai spornică, au a- 
vut drept rezultat obținerea de 
recolte din an în an mai mari,

PAUL KEREKI 
președintele C.A.P. din comuna 
Mihai Viteazu, regiunea Cluj

(Continuare in pag a 2-a)

Solemnitatea inmmării 
unor ordine și titluri

ale Republicii Socialiste România
în cadrul unei solemnități 

care a avut loc vineri la amia­
ză la Consiliul de Stat, pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ­
nia, Chivu Stoica, a înmînat 
unele ordine și titluri.

La solemnitate au fost pre- 
zenți tovarășii Virgil Trofin, 
secretar al C.C. al P.C.R., An­
ton Breitenhofer, membru al 
Consiliului de Stat, Gheorghe 
Petrescu, Gheorghe Răduică, 
Ion Teoreanu, șefi de secție la 
C.C. al P.C.R., reprezentanți ai 
Ministerului învățămîntului

și ai Ministerului Forțelor Ar­
mate.

Cu prilejul aniversării a 45 
de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist, a fost 
conferit „Ordinul Muncii", 
clasa a II-a“, tovarășului Petru 
Enache, prim-secretar al C.C. 
al U.T.C. Au mai fost decorați 
cu ordine 29 de activiști ai 
Uniunii Tineretului Comunist.

Pentru merite deosebite în 
activitatea cultural-artistică 
desfășurată în rîndul militari­
lor și oamenilor muncii, a fost 
conferit Ansamblului de cîn-

Cu planul îndeplinit înainte 
de termen

BRAȘOV (coresp. R. 1.). 
Din datele centralizate ieri 
la Direcția de statistică 
Brașov rezultă că planul de 
producție pe primele 4 luni 
din acest an, în ansamblul 
industriei regiunii, a fost 
îndeplinit cu 3 zile înainte 
de termenul prevăzut. A- 
cest lucru a dat posibilitate 
colectivelor de muncitori, 
ingineri și tehnicieni din 
industria regiunii Brașov 
să producă pînă la 1 Mai

peste prevederi numeroase 
autocamioane și tractoare, 
îngrășăminte chimice și 
rulmenți, stofe și alte pro­
duse industriale și alimen­
tare.

GALAȚI (coresp. R. 1.) 50 
de întreprinderi și organi­
zații economice și-au înde­
plinit ieri sarcinile de plan 
pe 4 luni și propriile anga­
jamente luate în cinstea 
zilei de 1 Mai. Printre a- 
cestea se află Șantierul na­

val Galați care a predat 
peste plan un cargou de 
4 500 tone și a lansat la apă 
un mineralier, cu 60 zile 
mai devreme. Stația de sor­
tare a minereului din Ga­
lați a expediat combina­
telor siderurgice, peste 
sarcina de plan, o cantitate 
de 11 500 tone minereu de 
fier, cu 6 500 tone mai mult 
decît prevede angajamen­
tul luat în cinstea zilei de 
1 Mai.

tece și dansuri al Forțelor Ar­
mate cu prilejul împlinirii a 
20 de ani de la înființare, or­
dinul „Meritul cultural", cla­
sa I. De asemenea, 20 de 
membri ai ansamblului au fost 
distinși cu ordinul „Meritul 
cultural", clasa a IlI-a și a V-a.

Cu ocazia împlinirii a 20 de 
ani de apariție a revistei „Cra­
vata roșie" și a 10 ani de apa­
riție a revistei pentru copii în 
limba maghiară „Napsugar", 
a fost conferit ordinul „Meri­
tul cultural", clasa a IV-a și a 
V-a, unui număr de redac­
tori ai aGestor reviste.

Pentru contribuție deosebită 
adusă în dezvoltarea învăță­
mîntului și culturii și pentru 
merite în muncă, cu prilejul 
împlinirii a 15 ani de la în­
ființarea Editurii didactice și 
pedagogice, a fost conferit or­
dinul „Meritul cultural", clasa 
a IV-a și a V-a, unui număr 
de cadre didactice și lucră­
tori ai editurii.

Pentru îndelungată și rodni­
că activitate didactică și teh- 
nico-științifică cu- prilejul îm­
plinirii vîrstei de 80 de ani a 
fost conferit „Ordinul Muncii" 
clasa I, profesorului universi­
tari Coloman Bakonyi. Pentru 
merite deosebite aduse indus­
triei de petrol și învățămîntu­
lui superior tehnic, cu prilejul 
împlinirii a 60 de ani de la 
naștere, a fost conferit „Ordi­
nul Muncii", clasa a Il-a, pro-

(Oontinuare fn pag, a 2-a)

Darea
în exploatare 
a căii ferate
electrificate

Brașov — 
Ploiești Triaj

Vineri a fost dată în ex­
ploatare calea ferată electri­
ficată Cîmpina-Ploiețti-Tri- 
aj. între stațiile Brașov- 
Ploiești-Triaj au fost cons­
truite linii de contact, 
blocuri cu centralizare elec- 
t rod inamică, substații de 
traefiune. Acum, trenurile cu 
tonaj sporit sint remorcate, 
pe o distanță de peste 100 
km, de către locomotive e- 
lectrice de mare putere. O 
asemenea locomotivă poate 
remorca cu o viteză aproape 
dublă o încărcătură mai 
mare cu 200 de tone față de 
o alta de tip Diesel.

Mesajul președintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

Chivu Stoica, 
către M.S. Constantin, regele Greciei

în ziua de 28 aprilie a. e. 
ministrul afacerilor externe al 
României, Corneliu Mănescu, a 
primit în audiență pe dl. loan- 
nis C. Cambiotis, ambasadorul 
Greciei la București, căruia 
i-a adus la cunoștință mesa­
jul Președintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialis­
te România, Chivu Stoica, 
transmis Maiestății Sale, Re­
gelui Constantin al elenilor.

In mesaj se spune : Cu a- 
dîncă îngrijorare poporul ro­
mân a luat cunoștință de si­
tuația care s-a creat în Gre­
cia, ca urmare a loviturii mili­
tare de stat, suprimării liber­
tăților democratice, normelor 
și garanțiilor constituționale, 
a măsurilor represive îndrep­
tate împotriva liderilor și ac­
tiviștilor partidelor politice 
din Grecia.

TELEGRAMĂ
Majestății Sale HIROHITO

Împăratul Japoniei

TOKIO
Cu prilejul aniversării zilei de naștere a Majestății Voastre, 

sărbătoarea națională a Japoniei, îmi feste plăcut să adresez, din 
partea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și a 
mea personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de feri­
cire personală pentru Majestatea Voastră, de prosperitate și pro­
gres pentru poporul japonez.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România

Este în pericol viața lui 
Manolis Glezos — cunoscut în 
întreaga lume prin lupta sa 
împotriva fascismului, pentru 
cauza păcii și a colaborării 
internaționale — și a altor 
oameni politici greci, care sînt 
arestați și judecați de tribu­
nale excepționale,- fiind ame­
nințați să ffe executați.

Cu toată sinceritatea tre­
buie să Vă arătăm că aceas­
tă situație este privită de po­
porul român, de opinia publi­
că mondială, ca o crimă poli­
tică, absolut incompatibilă cu 
normele democrației, cu con­
știința umanității.

Profund neliniștiți de soar­
ta acestor oameni, dînd ex­
presie sentimentelor întregului 
popor român și avînd în ve­
dere principiile unanim recu­
noscute cuprinse în Declara­
ția universală a drepturilor 
omului, mă adresez Maiestă­
ții Voastre, cu demersul de a 
folosi întreaga autoritate 
pentru a împiedica actele de 
represiune și teroare, pentru 
a restabili legalitatea, respec­
tul și apărarea normelor con­
stituționale și democratice, 
îmi exprim speranța că nu se 
va întreprinde nimic care să 
pună în primejdie viața pa- 
trioților și democraților greci.

Adresîndu-Vă acest demers, 
am totodată în vedere rela­
țiile prietenești care s-au sta­
tornicit și dezvoltat în ulti­
mii ani între România și Gre­
cia.
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Apartamente personale 
cu adresă precisă

Solemnitatea inminării

unor ordine și titluri

® Aproape 9 000 de cereri înregistrate în principalele 
orașe la Oficiile pentru construcții de locuințe — pro­
prietate personală. © Solicitările au determinat spo­
rirea numărului de apartamente proprii ce se vor con­
strui în acest an. • Proiectele și secțiunile uzuale 
„suportă" îmbunătățirile propuse de viitorii proprie­
tari. ® Știți ce sînt duplexurile ? © Dacă aveți în 
familie un arhitect sau un inginer constructor... • 
Proprietarii sînt recepționerii propriilor apartamente

Un articol publicat în nu­
mărul de alaltăieri al 
ziarului nostru -‘consem­

na printre, altele, că la Oficiul 
pentru construcții de locuințe 
— proprietate personală — 
din București se încheie zil­
nic între 20 și 25 de contracte. 
Chiar prin simpla citare a a- 
cestor cifre, devine evident 
gradul interesului bucurește- 
nilor față de posibilitățile de 
a-și construi un apartament 
propriu, așa cum îl doresc ei.

„Nu-i firesc ? Terenul nu te 
costă nimic, ți se oferă de că­
tre stat, gratuit. Prețul și exe­
cuția sînt pe mîini bune : spe­
cialiști cu calificare superioa­
ră ; materialele, de asemenea : 
de cea mai bună calitate și, pe 
deasupra, întreprinderea le 
cumpără la prețuri cu ridicata. 
Ca să nu mai vorbim despre 
alte înlesniri esențiale despre 
care ziarele au scris, — scuti­
rea plății impozitului pe timp 
de 10 ani, împrumutul acordat 

• de către stat pe termen lung, 
de pînă la 15 ani, spațiul lo­
cativ la alegere. Ce mai în- 
coace-încolo, pe oricine îl is­
pitește gîndul...". Așa argu-

menta, mai deunăzi, maistrul 
constructor D. Fîntină, vor­
bind despre avantajele con­
struirii de. locuințe — proprie­
tate personală.

Argumentul multiplelor a- 
vantaje i-a convins, fără echi- 
,voc, .nu numai pe bucureșteni. 
într-un răstimp relativ scurt, 
în orașele țării s-au înregis­
trat aproape 9 000 de 
ale cetățenilor care 
să-și construiască 
— proprietate personală, 
parte dintre 
tanților s-a 
numai prin 
tractelor și 
lalte forme ; 
șantiere 
tractate se și află în stadii a- 
vansate de execuție cum 
cele din zona Gării noi, 
lea București — Brașov, .
180 de apartamente în noile 
ansambluri Tomis I și II din 
orașul Constanța, ori cele din 
centrul orașelor Arad, Cluj, O- 
radea sau Timișoara.

Tovarășul ing. VICHENTE 
CARABA, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat pentru în­
drumarea și Controlul Orga-

cereri 
doresc 

locuințe 
O 

cererile solici- 
materializat nu 
semnarea con- 

perfectarea celor- 
pe numeroase 

apartamentele con-

sînt
Ca-

peste

Memento

anunță ur- 
timp pro- 

Vreme căl- 
cu cerul 

Innourări

Pentru zilele de 
30 aprilie, 1 și 2 
mai se 
mătorul 
babil : 
duroasă 
variabil.
mai accentuate se 
vor semnala în ju­
mătatea. de nord- 

vest a țării, unde vor cădea averse 
locale de ploaie, însoțite de descărcări 
electrice. în rest ploi izolate. Vînt 
potrivit. Minimele vor fi cuprinse în­
tre plus 2 și plus 12 grade, iar maxi­
mele între plus 14 și plus 24 grade.

La munte : Vreme relativ călduroa­
să, cu cerul schimbător. Vor cădea 
averse locale de ploaie, însoțite de 
descărcări electrice. Vînt potrivit. 
Temperatura ușor variabilă. •

13,30 — 16 — 18,30 — 21 »
Grivița (17 08 58) orele» 9 — 11,15 - 
13,30 — 15.45 — 18 - 20,30 » Melo­
dia (12 06 88). orele: 8,30 - îl -
13.30 - 16 — 18,30 — 21 j Tomis
(21 49 46). orele » 8 - 10,15 - 12,30
— 15 - 17.30 — 20 »

• A Robii t Capitol (16 29 17) 
orele > 8,45 - 11 - 13.30 - 16 -
18.30 - 21 » Flamura (23 07 40) orele- 
g _ HJ5 — 13.30 - 15,45 20.30 , la 
ora 18,15 a P°sl restant ; Volga 
(11 91 26) orele t 9 - 11.15 - 13.30 — 
16 - 18,30 — 21 i

A • © Omul care l-a ucis pe Liber­
ty Valance: Doina (16 35 38) orele» 
H,15 - 13.45 - 16,15 - 18.45 ~
21,15» VitaD (21 39 82) orele: 11 -
15.30 - 18 - 20,15 , Rahova (23 91 00) 
orele ; 15.30 - 18 - 20.30 »

©•Burner angul: Aurora
(35 04 66) orele : 9 - 11,15 - 13.30 - 
15.45 -.................. ....

• A Rlo < 
(12 28 30' orele » 
16 — 20,45 » • 
ora 18,30 » Arta
— 12 - 15 - 
(17 55 46) orele s
— 20.30 » Bucegi (17 05 47)
9.30 — 12 — 16 — 18,30
Drumul Sării (3t 38 13) orele » 
18 -- 20,30 ,

A • • Dacii i Ferentari (23 17 50) 
orele ; 10 - 12 - 15,30 - 18 - 20.30; 
Crînqașl (17 38 81) orele: 11 - 17,15
— 19.45» Unirea (17 10 2D orele:
15.30 - 18 — 20.30 j Colentina
(35 07 09). orele : 15.30 - 17,45 - 20 »

© Jandarmul din Saint Tropez : 
Lumina (16 23 35) orele : 9 — 11,15 — 

18,30 
orele

18,15 — 20.30 »
Conchos : Floreasca
9 _ 11,15 - 13,30 - 

, Gaudeamus Igitur : 
(21 31 86) orele : 9,30 

18 - 20,45 » Giulești 
i 10,30 - 15,30 — 18 

orele :
- 21 i
15,30 -

■[ teatre

13.30 _ 16 - 20,45. La ora 
Runda 6 ; Colentina (35 07 09),
10.30 - 15,30 - 17,45 - 20 »

A • Mondo-Cane : Timpuri
(15 61 10) orele : 8.15 - 11.15 - 
— 17 15 ?0 15 ,

A • • Căsătorie
Lira (31 71 71) orele ?
15.30 ; înfrățirea
(17 31 64), orele 10 —
• A A Rîdem cu Stan șl Bran : Da

Noi
14,15

Italian :
11.30 -
popoare

în stil
9.30 -
între
16 — 18 — 20 ;

Marla Stuart : Teatrul Națibnal 
„I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14 7171), ora 19; Castiliana, ora
15.30 și O femeie cu bani, ora (19,30 : ( 
Teatrul Național „I. L. Caragiale", 
sala Studio (15 15 53) » Frumoasa din 
pădurea adormită : Teatrul de operă, 
și balet (16 48 20), ora 19,30 ; Mam- 
zelle Nltouche : Teatrul de operetă 
(14 80 11), ora 19,30; Capul de rățoi : 
Teatrul de Comedie (16 64 60), ora 20; 
Procesul I-Iorla : Teatrul „Lucia Sturd- 
za Bulandra", sala din Bd. Schitu Mă- 
gureanu (14 60 60), ora 19,30 Sfîntul 
Mitică Blajlnu : Teatrul „Lucia Sturd- 
za Bulandra", sala Studio (12 74 50) ora
19.30 ; Doi pe un balansoar : Teatrul 
Mic (14 70 81), ora 19,30; Patimi: 
Teatrul ,,C. I. Nottara", sala Maghe- 
ru (15 93 02), ora 19,30 ; Sonet pentru 
o păpușă : Teatrul ,,C. I. Nottara". 
sala Studio, ora 20 ; Omul care a vă­
zut moartea : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R.-Giulești, în sala Teatrului 
evreiesc de stat, ora 19,30 ; Ultima 
oră : Studioul Institutului de artă tea­
trală și cinematografică „I. L. Cara­
giale" (15 72 59), ora 20; Nota zero 
la purtare : Teatrul „Ion Creangă" 
(12 85 56). ora 9,30; Punguța cu doi 
bani : Teatrul „Țăndărică", sala din 
Calea Victoriei 50 (15 23 77), ora 17 » 
Parada revistei : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15 56 78), ora 19,30 » Coli­
bri music-hall : Teatrul „C. Tănase", 
sala din Calea Victoriei 174 (15 04 18), 
ora 19,30 ; Cu picioarele pe pămînt : 
Ansamblul artistic al Uniunii Genera­
le a Sindicateloi (1-3 13 00). ora 20 » 
Cavalcada curajului : Circul de stat 
(11 01 20), ora 19,30 ; Concert simfo­
nic : Dirijor : Mircea Cristescu. So­
list : Jean Casadesus-Franța : Ateneul 
Republicii Socialiste România, ora 20.

15,30 -
prietenul

cia (16 26 10) orele » 8.30 - 20.45 »
în continuare »

• • Viață particulară : Gloria
(22 44 01) orele- 9 - 11.15 -- 14 -
16.15 - (8 30 - 20,45 ;

• Draqă Brigitte : Moșiloi
(12 52 93) orele» 15,30 - 18 -- 20,30 ;

• Leac contra dragostei :

nelor Locale ale Administra­
ției de Stat, ne-a informat ieri:

— Pentru a veni în întîmpi- 
narea solicitanților, avînd în 
vedere numărul sporit de ce­
reri, comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale 
și ale orașelor București și 
Constanța au luat măsuri pen­
tru execuția, în acest an, a u- 
nui număr mai mare de apar­
tamente proprietate persona­
lă, față de cel prevăzut la în­
ceputul anului. Din 
depuse pînă acum la 
zultă că majoritatea 
lor solicită locuințe 
țiuni uzuale în blocuri ce 
construiesc în cartierele 
sau în cele care se dezvoltă. 
Acest lucru prezintă o serie 
de avantaje deoarece au dotă­
rile tehnico-edilitare asigu­
rate (rețele de apă, canalizare, 
termoficare) executate din 
fondurile statului. în majori­
tatea cazurilor pentru aceste 
blocuri există de pe acum pro­
iecte, ceea ce scurtează mult 
durata de construcție; impli­
cit, beneficiarul intră în pose­
sia locuinței sale, mai repede.

★

Oficiile pentru construcții 
de locuințe — proprietate per­
sonală din regiuni, oferă la ce­
rere și apartamente care se 
execută pe bază de proiecte u- 
nicate în clădiri cu număr mic 
de apartamente, în vile etc. 
Proiectanții din regiunea Bra­
șov, bunăoară, au elaborat do­
cumentația tehnică, pentru 
așa-numitele vile S ori, altfel 
spus, duplexuri : case alcătui­
te din două nivele. La parter 
sînt situate bucătăria, camera 
de zi și unele dependințe, iar 
la etaj camerele de dormit și 
baia. Proiectele duplexurilor 
se și aplică în orașele Brașov, 
Sibiu.

— Costul unei astfel de clă­
diri este mai ridicat decît al 
apartamentului dintr-un bloc 
mai mare ?

— Diferențele de cost apar 
mai ales în funcție de supra­
fața locuinței. Firește, ne dă 
explicații, în continuare, ing. 
V. Caraba, un apartament care 
se realizează după o secțiune 
uzuală, într-un ansamblu ur­
banistic existent, cu posibili­
tăți de racordare la rețelele e- 
dilitare va costa mai ieftin 
decît o vilă amplasată pe un 
teren unde toate instalațiile 
subterane presupun investiții 
suplimentare. Mare parte din­
tre solicitanți optează pentru 
apartamente în cartierele noi, 
fiindcă în afara costului, a- 
ceastă formulă oferă și alte a- 
vantaje : complexe de magazi­
ne la îndemînă, noi școli 
cultură generală, unități 
nitare moderne, mijloace 
transport în comun, mai 
organizate.

Veți spune poate că 
mentul construit după 
te sau secțiuni uzuale 
tisface gusturile dv. ori 
respunde compoziției pe care 
o are familia dv. în prezent, 
sau, în perspectivă. . Ei bine, 
dacă, să zicem, doriți ca mo­
bilierul dormitorului să nu

cererile 
oficii, re- 
cetățeni- 
cu sec- 

se 
noi

de
sa­
de 

bine

aparta- 
proiec- 
nu sa- 
nu co-

SELECȚIA NOASTRA l
• • • — dime toarte bune

• • — filme bune
• — filme mediocre

PSra nici o notație — film slab

Popular (35 15 1,7). orele
20.30 ; la ora 18 » • A fost 
meu :

• Angelica marchiza
șl • Minunata Angelica : Mio- 
(14 27 14) orele • 10 - 15 - 19 »
• • Cine ești dumneata, domnu­

le Sorge? : Victoria (16 28 79) orele
9.30 12.30 - 15.30 »
• • • Lenln în Polonia : Victoria 

(16 28 79) orele r 18.15 - 20.45 »
e Scaramouch© : B u z e s t I

(15 62 79), orele 10 - 15,30 — 20,30. 
La ora 18 A • Tunelul ; Flacăra 
(21 35 40). orele: 1 0- 12 15;

Bucătăreasa: Munca (21 50 97) 
orele » 9,30 - 11.30 »

• Dimineața, devreme j Flacă­
ra (21 35 40) orele: 17,15 - 19,15 » 
Cotrocenl (13 62 56) orei© » 17.30 -
19.30 ,

Un film cu o fată fermecă­
toare I Progresul (23 94 10). orele »
10.30 - 15.30 - 17.30 - 19.30 »

• • Fidelitate : Lira (31 71 71) 
orele • 17,30 - 19.30 »

• A A trecut o femele i Gotro 
ceni (13 62 56), orele : 9—11 »

A A Juana Gallo : Viitorul
(11 48 08), orele : 10,30 — 15,30
20.30 și la ora 18 A A A Haiducii ;

A Nu sînt demn de tine : 
Cosmos (35 19 15) orele : 10,30 —
12.30 — 15,30 - 18 — 20,30 » 
Munca (21 50 97) orele » 17 — 19 »

O Din primăvară ptnă-u toam 
nă : Central (14 12 24), ora 17,45 »

A 0 O Nouă zile dlntr-un an » 
Central (14 12 24), ora 9 »

A Feriti-vă automobilul i Cen­
tral (14 12 24) ora 11,45 »

A A A Hamlet: Central (14 12 24) 
orele 14,45 — 20,45 »

A Albă ca zăpada șl cel 7 
saltimbanci: Union (13 49 04), orele:
15.30 — 20,30 » la ora 18 : • • • Di­
minețile unui băiat cuminte.

• Treizeci șl
(31 32 52). orele : 16 —

Triumful lui
Flacăra (21 35 40) orele

CINEMATECA » Șapte ani de căsnl 
ele orele 110—12— 14.

lor" 
rița

„îngeri-

trei : Pacea
18 — 20 »
Robin Hood :
10 - 12 i

11

la New-York : 
orele ; 8,45 — 
- 16,45 - 19 —

9 -

• a Momentul adevărului : Pa­
tria (11 86 25). orele 10 - 12.15 --
4.30 - 16 45 - 19 - 21.15» Festtval 

(15 63 84) orele: 8,30
16 18.30 21 »
• a Jandarmul 

Republica (11 03 72)
10.15 - 12.15 - 14,30
21.15 i București (15 61 54) orele »
11.15 - 13,30 - 16.30 - 18.45 - 21 »
Excelsior (18 10 88) orele i 10,15 —
12.30 - 15 - 17,30 - 20 »
(16 22 73) orele 9 - 11,15
- 16,15 - 18.45 - 21.15 ,
123 71 01) orele « 9,30 - 11,45

6 30 - 18.45 - 21 i
• Relaxează-te, dragă) 

țârul (15 87 67) orele 9 —

Ferovlaj
~ 13,30 
Modem
- 14 -

: Lucea-
11.15 -

18.00 „La șase pași de o excursie" 
(emisiune-concurs pentru pionieri șl 
școlari). 18.58 Ora exactă. 19.00 Tele­
jurnalul de seară. 19.27 Buletinul me­
teorologic. 19.30 Ancheta TV. Turism. 
20.00 Tele-enciclopedia. 21.00 Emoții 
în premieră. Emisiune muzicală-con- 
curs. Prezintă Paul Sa va. 21.30 Film 
serial : Baronul. 22.20 Micro-varie- 
tăți. 22.50 Panoramic. 23.25 Telejurna­
lul de noapte.

I

Mica
Cereri oferta 
de serviciu

ANGAJEZ urgent femeie peste 50 
ani, menaj 3 persoane internă. Tel. 
22 60 14, orele 16—20. (16394)

SISTEMUL HIDROENER­
GETIC și de navigație grup 
șantiere I.C.H. „Porțile de 
Fier" șantierul baraj — 
Uzină Gura Văii Turnu Se­
verin, angajează imediat: 
muncitori necalificați, be- 
toniști, dulgheri, sudori, 
macaragii și maiștri con­
structori. Se acordă spor de 
șantier din prima zi, spor 
de vechime, cazare gratuită 
în dormitoare comune, per­
mise pentru vizitarea fami­
liei la 45 zile conform HCM 
815/964, se asigură masa la 
cantinele șantierului pe 
credit pînă la primul sala­
riu. Se decontează biletele 
de călătorie C.F.R. clasa I 
muncitorilor 
după perfectarea 
de angajare, iar 
dacă vin prin

necalificați, 
formelor 
celorlalți 
transfer. 

(7957)

CAUT femeie seriosă cu recoman- 
dație pentru menaj, internă, Bulevar­
dul Republicii Tel. 14 53 09, (16397)

Cumparcin
SCUTER Manet 11 500 km, vînd 

tel. 58 30 97, după ora 16. (16147)
CUMPĂR o cameră și bucătărie, 

preferabil raion 30 Decembrie. Adre­
sați căsuța agenției 16919.

su- 
pen- 
să-ți 
pro- 

la

început, au fost 
Oficiilor pentru 
de locuințe — 
personală, care 

îndeajuns

la
adecvate,

mai cuprindă și dulapuri, le 
puteți avea înzidite în pereți. 
Sînt posibile și unele îmbună­
tățiri în ceea ce privește struc­
tura camerelor sau mărimea 
dependințelor. După cum, de­
taliile de finisaj pot fi satis­
făcute conform exigențelor be­
neficiarului, — confort sporit 
și materiale noi sau clasice 
etc.

Desigur, cînd dispui de 
ficiente mijloace bănești 
tru avans și te hotărăști 
construiești o locuință 
prie, alegerea presupune,
început, și unele dificultăți. Ce 
fel de tip este mai potrivit și 
unde anume să fie amplasată 
locuința ? Pentru facilitarea 
alegerii, comitetele executive 
ale sfaturilor populare au or­
ganizat, în orașele mari, ex­
poziții cu ajutorul cărora se 
lămuresc o serie de probleme 
legate de amplasamentele 
unde urmează să se constru­
iască locuințe — proprietate 
personală (în funcție de pla­
nurile și detaliile de sistema­
tizare) ; sînt prezentate ma­
chete, secțiuni și schițe de a- 

’ parlamente. în orașele regiuni­
lor Suceava și Hunedoara, un­
de s-au semnalat, în trecut, u- 
nele întîrzieri în declanșarea 
acestei acțiuni, prin expoziții 
volante, diafilme, se comple­
tează acele explicații detaliate 
pe care le dau, în fiecare zi, o- 
ficiile create în acest scop. De 
altfel, în această privință, une­
le neajunsuri inerente îndeob­
ște oricărui 
remediate.
construcții 
proprietate
nu aveau condiții 
de potrivite în vederea primi­
rii publicului, li s-au pus 
dispoziție localuri
unde, un personal calificat, 
competent dă toate 
solicitate de către cetățeni. (De 
exemplu, oficiile din Deva, Pi­
tești sau Suceava).

La CSICOLAS am mai ar 
flat, ieri, un amănunt: dacă 
între solieitanții, care au con­
venit să-și construiască în 
comun o casă — proprietate 
personală, există un arhitect 
sau inginer constructor, aceș­
tia pot să-și elaboreze singuri 
proiectul de execuție, care 
trebuie să fie, însă, însușit și 
aprobat de către organele de 
specialitate ale sfatului popu­
lar. Firește cazuri de acest fel 
nu vor fi prea frecvente. In 
schimb, la recepția apartamen­
tului propriu, cu adresă pre­
cisă, orice cetățean — în cali­
tatea sa de proprietar — va 
hotărî, eu deplină autoritate, 
calificativul activității con­
structorilor. Pînă în prezent, 
nota este, invariabil: „Foarte 
bine" și, pe viitor, acest cali­
ficativ are toate șansele să ră- 
mînă cel puțin la fel. Eviden­
țele atestă că folosind avanta­
jele create de stat, 
mulți cetățeni, din 
țară, candidează la 
proprietar al unei 
personale.

relațiile

tot mai 
întreaga 
titlul de 
locuințe

VIORICA CIORBAGIU

ale Republicii Socialiste

România

(Urmare din pag. 1)

fesorului dr. ing. GrigOre 
Lambru Ioachim, iar pentru 
merite deosebite în domeniul 
științific și didactic, a fost con­
ferit „Ordinul Muncii", clasa a 
IlI-a, secretarului științific al 
Comisiei monumentelor natu­
rii a Academiei Republicii So­
cialiste România, Valeriu Puș- 
cariu.

Pentru merite deosebite și 
activitate îndelungată în do­
meniu] artelor plastice, a fost 
conferit ordinul „Meritul cul­
tural", clasa a Il-a. graficianu­
lui Paul M. Erdos. A fost 
conferit, de asemenea, ordinul 
„Meritul cultural", clasa a 
III-a, lui Romeo Drăghici, pen­
tru merite deosebite în orga­
nizarea muzeului „George 
Enescu" și pentru contribuția 
adusă la popularizarea vieții 
și activității marelui muzician.

Pentru merite excepționale 
în activitatea cultural-artisti- 
că, a fost conferit titlul de 
„Artist al poporului din Repu­
blica Socialistă România" co­
lonelului Dinu Stelian, dirijor. 
Titlul de 
artei din 
România" 
trului de
Baciu, pentru merite deosebite 
în domeniul creației coregra­
fice și în activitatea cultural- 
artistică, iar titlul de „Artist 
emerit al Republicii Socialiste 
România" a fost conferit diri­
jorului Radu Botez, pentru ac­
tivitate dirijorală îndelungată 
și merite deosebite în acest 
domeniu, precum și maestru­
lui de dansuri Vladimir Badea 
și solistului vocal loan Bogza, 
pentru realizări valoroase în 
domeniul artistic.

Pentru activitate îndelun­
gată și merite deosebite în do­
meniul medical, a fost confe­
rit titlul de „Medic emerit al 
Republicii Socialiste România1' 
medicului Mihail Cănciulescu.

După înmînarea distincțiilor 
tovarășul Chivu Stoica, în nu­
mele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat și al gu­
vernului, a felicitat călduros 
pe cei decorați și le-a urat să­
nătate și noi succese, expri- 
mîndu-și convingerea că cei 
distinși vor depune și pe mai 
departe eforturi sporite pentru 
traducerea în viață a liniei 
partidului în sectoarele lor de 
activitate.

In numele celor decorați au 
mulțumit tovarășii Petru Ena- 
che, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., Emil Bîldescu, din par­
tea Editurii didactice și peda­
gogice și dirijorul Dinu Ste- 
lian, din partea Ansamblului 
de cîntece și dansuri al For­
țelor Armate.

„Maestru emerit a! 
Republica Socialistă 
a fost conferit maes- 

dansuri Gheorghe

în aceeași zi, cu prilejul ani­
versării a 45 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist, la sediul C.C. al 
U.T.C., au fost înmînate „Me­
dalia Muncii" și medalia „Tu- 
dor Vladimirescu", clasa I-a și 
a Il-a, unui număr de 100 de 
tovarăși — activiști ai C.C. al 
U.T.C., ai comitetelor regiona­
le, raionale și orășenești ale 
U.T.C., activiști ai U.T.C. din 
centrele universitare, lucrători 
din presa de

Distincțiile 
de tovarășul 
fer, membru
Stat. (Agerpres).

tineret.
au fost înmînate 

Anton Breitenho- 
al Consiliului de

în pavilioanele de expoziție A, B și C din parcul de cultură He- 
râstrâu, s-a deschis ieri „Salonul de primăvară al pictorilor din 
București — mai 1967“. într-o scurtă discuție cu Ion Bițan, secretar 
al secției de pictură a Uniunii artiștilor plastici — București, am aflat 
următoarele ■.

— Am dorit ca actualul salon sâ reînnoiască o veche tradiție 
bucureșteană : aceea a legăturii artiștilor cu amatorii de artă, cu 
publicul în general. Au fost invitați sâ se prezinte toți pictorii bucu- 
reșteni, fiecare cu o singură lucrare, și anume cu aceea care con­
sideră că îl reprezintă cel mai bine. Alături de maeștri consacrati 
ai genului: Baba, Ciucurencu, Catargi, Ghiață, expun și artiști 
tineri ca Paul Gherasim, Marius Cilievici, Virgil Almășan. Consi­
derăm că expoziția vine în înfîmpinarea iubitorilor de frumos, lu­
crările prezentate puțind fi achiziționate de doritori, la prețuri 
accesibile. în clișeu : Aspect din expoziție.

Foto : ION POPOVICI

publicitate
VIND prin schimb sau schimb pro­

prietate apartament 160 m.p. liber 4 
camere -|- hol, gaze, curte ultracen- 
tral. Tel. 51 29 81,_____________ (15794)

VÎND mantou nutria, import, nou, 
nefasonat. Cluj Tarția, str. Brassai 16, 
tel. 1 22 28,___________________ (15231)

BUTELIE cu ceas vînd, nr. tel. 
17 12 08. _____________________ (17149)

VIND mașină scris „Consul" nouă, 
covor Oltenesc 1,65/5,50 m, mașină in­
jecție plastic 60 gr. nouă. Tel. 
54 47 33. (17142)

MOTOCICLETA M.Z. 250 S excep­
țională vînd. Adresați Popescu, Calea 
Cringași 158, capătul autobuzului 38.

(17169)
VIND casă liberă, 2 camere, antreu, 

dependințe, loc garaj, singur curte. 
Str. Plăișor 12, prin Toporași, prelun­
girea Ferentari, tramvai 8—23 vizita­
rea după ora 17—20. (17044)

AUTOTURISM Wartburg în perfect 
tă stare vînd. Tel. 18 2754. (17037)

VIND casă modernă cărămidă liber 
4 camere, baie. Str. Cocostîrcului 7, 
tramvai 14._________________(17036)

BUTELIE aragaz cu regulator, crono­
metru elvețian de mînă, aparat radio 
„Oiionete" vind. Tel. 23 54 98. (15797)

BUTELIE aragaz cu ceas vînd. Tel. 
22 21 57  (15793)

CUMPĂR casă singur curte liber 
imediat 2—3 camere, plus dependin­
țe preferabil gaze. Adiesați Petre 
Morcav, comuna Găleteni, raionul Vi­
dele. (15787)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 56 05 44, 
orele 14—20.__________________ (15788)

CUMPĂR casă sau apartament liber, 
două camere, vestiar, dependințe, 
gaze, Domenii, Șosea, Dorobanți. Răs- 
pundeți căsuța agenției 15789.

CUMPĂR vilă sau apartament trei 
camere, hol mare, dependințe, gaze, 
garaj, sau curte șosea, Dorobanți, 
Domenii. Cedez (Domenii), apartament 
elegant două camere hol mare, de­
pendințe, terasă, gaze. Răspundeți că- 
suța agenției 15790.

TELEVIZOR Temp 6 excepțional 
vînd. Str. Golășei 25, prin Sebastian. 

______________________ (15644)
VIND haină jersey import, gris-fer. 

Tel. 16 60 52.__________________ (15716)
MOTOCICLETA Simson stare per­

fectă vînd, str. Paring 38 — Grivița 
Rosie — orele 16—20. (15681)

BUTELIE aragaz rMcitor
vînd. Tel. 12 97 13, orele

perfect
17—19.
(14867)

I

CUMPĂR 2 locuri de veci, str. Bar­
bu Delavrancea 35 (Piața filantropia). 

(15191)
MOTOCICLETA ZUndapp, 750 cu 

ataș, bună star», vînd. Tal. 75 17 97.
(15072)

TELEVIZOR Temp 3 tub Telefunken, 
radio Enescu, vînd. Tel. 15 72 99. 

(14993)

GOSPODINE și elevi, scoa­
teți petele de cerneală și iod, 
de pe țesături, hirtie și miini, 
folosind praful PIC. Un plic 
costă 1 leu, se găsește de vîn- 
zare la librării. (7807)

OFER Fiat 850 înscriere aprilie 
1966, contra Renault 10 sau Moskvici 
408, livrabil trimestrul II 1967, scuter 
Simson vînd. Tal. 13 49 82. (14971)

VIND dormitor panel stil, cu pat 
mijloc, fotoliu pat și monument mar­
mură. Te). 61 72 62. (16717)

BICICLETA de damă, marcă germa­
nă Panther-original, nichelată, perfec- 
tă stare, vînd, tel. 13 44 88. (15796)

VIND vilă parterul liber, gaze poar­
tă, loc garaj, contra garsonieră chirie 
sau proprietate, vînd sufragerie, vese­
lă. Str. Georgian 23 Obor, orele 13— 

' 17.__________*_________________ (15196)

VIND flș damă 46 import. Tel.
11 77 94. (15782)

TEREN 360 m.p. la Piața Aviatori-
lor, pentru parter plus un etaj, vînd,
tel. 17 12 86. (15775)

WANDERER D 6 vînd 12.000 lei, 
Calea Călărași 305 (Bariera Verguluî) 
după ora 17. _____________ (14872)

CUMPĂR casă apartament ocupat 
Indiferent cartierul — încălzirea. Vizi­
tați — scrieți Samoilă str. Dumitru 
Anghel 4 raion T. Vladimirescu, tram­
vaiul 17 stația Măiășești. (14882)

VÎND imobil liber 4 camere, de­
pendințe, loc garaj, curte (lemne) Parc 
Radotin. Tel. 21 66 04._________ (14913)

STUPI trei bucăți noi, goi vind 
(Dadant-blat), str. Dr. Nazarie 10 A. 
(cart. Apărătorii Patriei). (14926)

VIND apartament ocupat, vilă, două 
camere, vestiar, dependințe, gaze, sau 
îl schimb, pentru garsonieră completă, 
liberă, oferind locuința actuală, cu 
chirie, cartier Aviatori. Tel. 17 58 37.

(14940)
VINO imobil 

compus 4 apartamente 
61 17 82, după ora 15.

str. Lînărlei 10 — 
mici. Tel. 

(14950)

Plenara
Consiliului Superior 
al Agriculturii

în zilele de 27 și 28 apri­
lie a.c. a avut loc Plenara 
Consiliului Superior al Agri­
culturii și a Consiliului gos­
podăriilor agricole de stat, 
consacrată dezbaterii sarcini­
lor trasate prin Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. cu 
privire la îmbunătățirea con­
ducerii, planificării, finanțării 
și organizării gospodăriilor 
agricole de stat.

La plenară au participat se­
cretarii cu problemele agrare 
ale comitetelor regionale 
P.C.R., directori de trusturi 
gostat, de întreprinderi agri­
cole de stat, șefi de ferme 
agricole experimentale și eta­
lon, cadre de conducere și spe­
cialiști din diferite ministere 
economice și instituții centrale.

Lucrările plenarei au fost 
deschise de Nicolae Giosan, 
președintele Consiliului Supe­
rior al Agriculturii.

Dezbaterile au relevat inte­
resul larg cu care specialiștii, 
toți lucrătorii din unitățile a- 
gricole de stat au primit re­
centele măsuri stabilite de 
partid, hotărîrea lor de a le 
traduce în viață. Participanții 
la plenară au subliniat că lu­
crătorii din agricultură văd în 
hotărîrile Plenarei C.C. al 
P.C.R. o nouă expresie a gri­
jii permanente pe care o 
poartă partidul și statul pen­
tru dezvoltarea continuă a a- 
griculturii de stat, pentru 
creșterea aportului ei la în­
tărirea întregii economii na­
ționale, la îmbunătățirea con­
tinuă a nivelului de trai al 
oamenilor muncii.

Dezbaterile au relevat ne­
cesitatea ca încă din acest 
an în toate’ gospodăriile agri­
cole de stat sâ se treacă la 
pregătirea condițiilor necesare 
aplicării prevederilor Hotă- 
rîrii Plenarei C.C. al P.C.R. — 
executarea la timp a lucrări­
lor agricole, folosirea mai ju­
dicioasă a mijloacelor tehni- 
co-materiale și a forței de 
muncă, legarea mai strînsă a 
cadrelor de specialitate de 
conducerea nemijlocită a pro­
cesului de producție, în scopul 
creșterii producției vegetale și 
animale, reducerii prețului de

cost și rentabilizării gospodă­
riilor agricole de stat.

Șefi de ferme și directori 
de întreprinderi agricole de 
stat, experimentale și etalon 
recent constituite, au subli­
niat superioritatea noilor 
principii de organizare și 
funcționare a întreprinderilor 
și fermelor și au făcut nume­
roase propuneri pentru buna 
organizare a fermelor și a în­
treprinderilor. Exprimîndu-și 
convingerea că înfăptuirea 
sarcinilor trasate de partid 
va asigura creșterea produc­
ției și a beneficiilor ei au ară­
tat că în prezent un mare nu­
măr de specialiști care lucrea­
ză în diferite verigi interme­
diare trec la activitatea în 
secții și brigăzi în cadrul 
cărora își pot valorifica capa­
citatea creatoare, pot aplica 
în mod eficient cunoștințele și 
experiența direct în produc­
ție.

Plenara Consiliului Supe­
rior al Agriculturii a adoptat 
un cuprinzător plan de mă­
suri, menit să asigure înfăp­
tuirea sarcinilor stabilite de 
Plenara C.C. al P.C.R. din 
27—28 martie a.c.

în numele specialiștilor și 
lucrătorilor din sectorul de 
stat al agriculturii, partici­
panții la plenară s-au angajat 
în fața partidului, a guvernu­
lui și a întregului popor că 
vor munci fără preget pentru 
aplicarea în viață a hotărîri- 
lor adoptate de partid, pentru 
ridicarea calitativă a activită­
ții tuturor gospodăriilor rie 
stat, creșterea rentabilității și 
eficienței lor economice, spo­
rirea substanțială a produc­
ției, adueîndu-și prin aceasta 
o mai mare contribuție la sa­
tisfacerea tot mai deplină a 
cerințelor de aprovizionare a 
populației și a industriei cu 
produse agro-alimentare, la 
întărirea și înflorirea patriei 
noastre socialiste.

în încheierea lucrărilor au 
luat cuvîntul tovarășii Iosif 
Banc, membru supleant al Co­
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, și Virgil 
Trofin, secretar al C.C. al 
P.C.R. (Agerpres).

MUNCĂ SPORNICĂ, 
SAT ÎNFLORITOR

(Urmare din pag. 1)
dezvoltarea zootehniei. Am fo­
losit mai înainte cîteva cifre, 
dar socot că nu e lipsit de loc 
de interes să mai arăt că nu­
mărul vacilor de lapte s-a du­
blat comparativ cu 1962, ajun- 
gînd azi Ia 337. S-au dublat 
de asemenea veniturile la 
suta de hectare. Fondul de 
bază era la sfîrșitul anului 
trecut de 6 651 000 lei, adică 
de trei ori mai mare decît în 
1962. Valoarea zilei-muncă s-a 
ridicat Ia 24 lei.

împlinirea a cinci ani de la 
încheierea cooperativizării â- 
griculturii găsește cîteva sute 
de familii din comuna noastră 
în case nou construite. Nume­
roși cooperatori și-au cumpă­
rat mobilă nouă, radio, televi­
zoare precum și alte bunuri

Pentru toate cite s-au înfăp­
tuit în comuna noastră, ca de 
altfel pe tot cuprinsul țării, 
noi, țăranii cooperatori români 
și maghiari, înfrățiți în mun­
că și năzuinți, ne exprimăm 
adînca recunoștință față de 
partidul nostru drag care ne-a 
deschis calea luminoasă a so­
cialismului, a bunăstării. Vom 
merge cu pași și mai mari pe 
această cale, făcînd cooperati­
va noastră agricolă tot mai 
puternică și mai înfloritoare, 
contribuind astfel la dezvolta­
rea agriculturii, la creșterea 
contribuției acestei ramuri la 
avîntul întregii economii na­
ționale.

PAUL KEREKI
președintele C.A.P.

din comuna Mihai Viteazu, 
regiunea Cluj

VIND sobe teracotă, cazan baie 
aramă, scuter Manet. Tel. 23 78 42, 
între 17—20.__________________ (15777)

GLASWAND cu cristale stare foarte 
bună vînd. Tel. 23 73 79. (15768)

VIND liber două camere 'dependin­
țe cu lemne. Tel. 17 64 55, după orele 
17.___________________________ (15271)

VÎND apartament 4 camere, două 
libere cu dependințe, curte» strada 
Foișoreanu 54 autobuz 35, stația La- 
borator. (5957)

FRIGIDER import 140, absorbție 100, 
agregat General Motors, vlnd. Tel. 
63 74 91. (15530)

VIND pianină Forster, acordeon 
Weltmeister 80 bași, 8 registre, Bd. 
Republicii 231. ' (15530)

CUMPĂR caroserie Plymuth, Dodge, 
Desoto, indiferent starea tehnici, tel. 
11 02 16.______________________ (15594)

V»ND imobil compus 2 apartamente 
cu 2 camere libere, parchet, teracote, 
str. Logofătul Tăutu 81, Lemetru, 
tel. 61 17 82, după ora 15, (14949)

VÎND tacîmuri moderne argint, pen­
tru șase persoane, alteia argintate, 
import. Tel. 51 74 44. (15099)

TRABANT 601, nou, nerodat în ga- 
ranție, vînd. Tel. 23 34 69.______(16146)

APARTAMENT 3 camere — depen­
dințe, gaze — Piața Amzel — cedez 
contra două apartamente mal mici — 
semicentrale, Tel. 15 76 12, (17404)

IN vilă elegantă, perspective gaze, 
alee liniștită, semicentrală, cedez a- 
partament excepțional 3 camere, su­
fragerie, cameră serviciu, dependințe, 
terasă, curte, contra locuință mai 
mică. Tel. 35 36 75. (5995)

OFER cameră spațioasă, dependințe 
curte cu grădină, încălzire lemne. 
Doresc garsonieră bloc. Tel. 21 11 23 » 
21 58 89.______________________ (15723)

OFER apartament 2 camere încălzi- 
re centrală dependințe exclusivitate 
etaj 2 Viilor-Pieptănari și cameră cu 
bucătărie, încălzire lemne cartier 
Uranus. Doresc apartament 4 camere 
dependințe exclusivitate încălzire cen­
trală sau gaze, indiferent cartierul. 
Tel. 24 84 45, după ora 20. (15537)

SIBIU cedez central două camere, 
gaze, dependințe, contra similar Bucu­
rești. Tel. 1 27 95, București 23 42 07.

(15674)
OFER apartament frumos central, 

compus din 4 camere, dependințe ex­
clusivitate, parter, curte frumoasă, 
posibilități garaj, încălzire lemne, 
contra 2 apartamente a 2 camere, sau 
apartament cu 2 camere și garsonieră. 
Tel. 51 74 31, zilnic 16—20.' (14870)

SCHIMB apartament 2 camere cu 
intrări separate bloc nou, șoseaua 
Giurgiului, contra 2 garsoniere la 
adrese diferite. Tel. 11 07 27. (14873)

PLOIEȘTI caut schimb de locuință 
centrală. Tel. 1 18 70. orele 7—7,30 și 
22—23. (15009)

OFER central cameră mare, debara, 
cămară, cu baie, bucătărie hol co­
mun, doresc apartament singur, două 
camere. Tel. 16 19 70. (15210)

SCHIMB garsonieră cameră, baie, 
vestibul, calorifer gaze, Piața Rosettl, 
contra apartament 2 camere, gaze. 
Tel. 15 80 1 8. (15287)

OFER apartament central, gaze, ves­
tiar, 4 camere, bucătărie, baie, că­
mară, contra apartament 3 camere 
bloc nou, plus cameră acces, gaze. 
Tel. 14 37 24. (15761)

OFER garsonieră — Universitate — 
contra garsonieră — Cotroceni. Tel. 
16 07 22, după ora 18. (15776)

OFER cameră 14 m.p., bucătărie, 
cămară, sală, magazie, contra simi­
lar. Tel. 23 74 09. (15792)

CEDEZ apartament 2 camere depen­
dințe, bloc nou Piața Amzel și cameră 
cu acces bloc nou, șos. Giurgiului, 
contra apartament 3 camere depen­
dințe cu gaze ultracentral. Tel. 
15 59 75, orele 16—21.__________ (16197)

Anun'twH''
< «ie «omilie

CU ocazia zilei de naștere, 
copiii urează mamei lor dragi, 
Claudia Vandachievici ani 
mulți fericiți. (16402)

Fie r 4 e r i ?
CERCEL aur pierdut 25 aprilie sea­

ra în tramvaiul 13, între Piața Iancu- 
lui și Operetă. Aducătorului bună 
recompensă. Tel. 15 90 26. (17679)

TUTUROB celor care au 
fost alături la pierderea iubi­
tului nostru RÂUL BALTA- 
REȚU, recunoștința familiei. 
____ ________________(17139) 

DUMITRU, Ioana și Anca Radules­
cu, Mariana, Ilie și Simona, Stoinel 
și Lenuș Orleanu anunță încetarea din 
viață a scumpei lor mame și soră 
ANA C. RADULESCU. înmormînta- 
rea va avea loc la 29 aprilie orele 
16 în Cimitirul Belu. _________(17652)

DOAMNĂ în vîrst» caut cameră cu
sală, lemne. Tel. 18 45 07, după amia­
za;___________________________ (17145)

CAUT cameră contra meditații ma­
tematici. Adresați profesor Alexan­
dru căsuța poștală 3931. oficiul poștal 
31 București.________ (15047)

PROMOȚIA 1920—1927 a Li­
ceului Militar Tg. Mureș, a- 
nunță profesorii, instructorii și 
colegii că pentru aniversarea a 
40 ani de Ia absolvire, sînt 
rugați să trimită adresele, pen­
tru comunicări, la Petre Dumi- 
trescu-București, str. Boteanu 
3 A, raionul 30 Decembrie. 
Cine ia cunoștință de prezen­
tul anunț, este rugat să anun- 
țe pe cei vizați. (15250)



Sosirea delegației M.A.N
care a vizitat Turcia

Vineri la amiază s-a înapoiat 
în Capitală, venind de lâ 
Ankara, delegația Marii Adu­
nări Naționale a Republicii So­
cialiste Ronhânia, care, la invi­
tația Senatului și Adunării Na­
ționale a Republicii Turcia, a 
făcut o vizită oficială în aceas­
tă țară, ca răspuns la vizita fă­
cută, anul trecut, de o delegație 
a Parlamentului Republicii 
Turcia în România.

Din delegație, care a fost 
condusă de președintele Marii 
Adunări Naționale, Ștefan Voi­
tec, au făcut parte acad. Gheor­
ghe Mihoc. rectorul Universi­
tății din București, Gheorghe 
Paloș, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular al 
regiunii Oltenia, Ion Cristolo- 
veanu, secretarul Comisiei eco- 
nomico-financiare a M.A.N., C. 
Paraschivescu Bălăceanu, pre­
ședintele Colegiului de avocati- 
București și Petre Mocanu, di­
rector al Băncii Naționale — 
filiala regională Iași.

La sosire, pe aeroportul Bă­
neasa, delegația a fost întîmpi- 
nată de tovarășii Gheorghe 
Apostol, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Ilie 
Murgulescu, vicepreședinte al

Schimbarea instrumentelor
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împotriva loviturii de stat militare „Privim cu satisfacție

Consiliului de Stat, acad. Șt. 
S. Nicolau, Gheorghe Necula și 
Mia Groza, vicepreședinți ai 
Marii Adunări Naționale, Vasile 
Șandru, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Jean Livescu, 
adjunct al ministrului învăță- 
mîntului, de membri ai Consi­
liului de Stat, președinți ai unor 
comisii permanente ale M.A.N., 
deputați ai M.A.N. funcționari 
superiori ai M.A.N. și ai Mi­
nisterului Afacerilor Externe.

Au fost de față Kamuran 
Gurun, ambasadorul Turciei la 
București, și membri ai amba­
sadei.

★
La plecare, pe aeroportul din 

Istanbul, împodobit cu drapelele 
de stat ale celor două țări, de­
legația M.A.N. a fost salutată 
de Ferruh Bozbeyli, președin­
tele Adunării Naționale a Tur­
ciei, Vefa Poyraz, guvernatorul 
Istanbulului, Hașim Ișkan, pri­
marul acestui oraș și de alte 
persoane oficiale. Au fost pre- 
zenți, de asemenea, ambasado­
rul țării noastre Ion Drînceanu, 
membri ai ambasadei.

Ferruh Bozbeyli și Ștefan 
Voitec au rostit scurte cuvîn- 
tări.

Membrii delegației Asociației 
de prietenie China—România, 
condusă de Liu Lu-min, mem­
bru al Consiliului Asociației, au 
fost primiți vineri dimineața 
de Dumitru Popa, prim-secretar 
al Comitetului orășenesc Bucu­
rești al P.C.R.

In continuare, ei au făcut o 
vizită la Institutul român pen­
tru relațiile culturale cu străi­
nătatea unde au avut o între­
vedere cu Ion pas, președintele 
Institutului, și cu alți membri ai 
conducerii I.R.R.C.S.

In aceeași zi, președintele 
I.R.R.C.S. a oferit în cinstea 
oaspeților un dejun la care au 
participat Mihai Marin, adjunct 
ai ministrului afacerilor ex­
terne, funcționari superiori din 
I.R.R.C.S. și M.A.E. Au luat 
parte, de asemenea. însărcina­
tul cu afaceri ad-interim al 
R. P. Chineze la București, Li 
Bin, și membri ai ambasadei.

din Grecia
Mitingul de protest al studenților din Capitală

de ratificare a Acordului
între România și Turcia privind cooperarea in domeniul turismului

în călătoria pe care o între­
prinde prin țara noastră, Pal 
Ilku, ministrul educației din 
R. P. Ungară s-a oprit în orașul 
Cluj, unde a vizitat Universita­
tea „Babeș-Bolyai", Grădina 
Botanică, orășelul studenților, 
noile cartiere de locuințe, mo­
numentele istorice mai impor­
tante.

Președintele Sfatului popular 
al regiunii, Clement Rusu a ofe­
rit în cinstea oaspetelui, o 
masă.

De la Cluj, oaspetele a făcut 
o scurtă vizită la 
care s-a

colaborarea româno-irakiană4

Vineri la amiază a avut loc la 
Ministerul Afacerilor Externe 
schimbul instrumentelor de ra­
tificare a Acordului între Repu­
blica Socialistă România și Re­
publica Turcia, privind coope­
rarea, în domeniul turismului, 
semnat la 29 iulie 1966 la Istan­
bul.

Din partea română a făcut 
schimbul Vasile Gliga, adjunct 
al ministrului afacerilor exter-

ne, iar din partea turcă Kamu­
ran Gurun. ambasador extraor­
dinar și plenipotențiar al Re­
publicii Turcia la București.

Au fost de fată Dumitru Be- 
jan. prim-adjunct al ministru­
lui comerțului exterior, și Nico­
lae Bozdog, președintele O.N.T., 
funcționari superiori din Minis­
terul Afacerilor Externe, precum 
și ?nembri ai Ambasadei turce la 
București.

Sibiu, după 
înapoiat în Capitală.

după-amiază a sosit în 
Rogelio Rafael Tris-

Vineri
Capitală 
tany, noul ambasador extraor­
dinar și plenipotențiar al Re­
publicii Argentina în Republica 
Socialistă România.

Vineri seara ambasadorul 
Olandei la București. Joost 
B. Haverkorn van Rijsewijk. a 
oferit o recepție în saloanele 
ambasadei, cu prilejul Sărbă­
torii naționale a Olandei.

Au luat parte Corneliu Mă­
nescu. ministrul afacerilor ex­
terne, Dumitru Bejan, prim- 
adjunct al ministrului comer­
țului exterior, reprezentanți ai 
unor instituții centrale, acade- 
micieni și alți oameni de știin- 
tă, artă și cultură.

Au fost prezenți șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați 
la București și alți membri ai 
corpului diplomatic.

In scopul înlesnirii aprovizio­
nării populației, pentru zilele de 
1 și 2 mai, Direcția comercială 
a Sfatului popular al Capitalei 
a luat măsura ca duminică di­
mineața să fie deschise toate 
magazinele cu produse alimen­
tare și industriale pînă la orele 
13.

Membrii delegației Camerei 
de comerț și industrie din 
Slough — Marea Britanie. care 
se află în tara noastră, au vizi­
tat vineri dimineața 
de mașini-unelte și 
din București.

După-amiază, 
prim-secretar comercial al am­
basadei Marii Britanii la Bucu­
rești, a oferit un cocteil în 
cinstea oaspeților englezi.

Fabrica 
agregate

A. Rendall,

A

înhumarea acad. IM. Cernescu
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Vineri au avut loc funeraliile 
academicianului Nicolae Cer­
nescu, eminent om de știință, 
specialist de renume în dome­
niul științei solului.

La adunarea de doliu, care 
s-a ținut la sediul Institutului 
geologic, unde se afla depus 
corpul defunctului, au luat 
parte academicieni și alți oa-

meni de știință, foști colabora­
tori ai celui dispărut, studenți. 
Au fost depuse coroane de flori 
din partea Academiei, Ministe­
rului învățămîntului, a unor 
institute științifice și de învă- 
țămînt superior.

Cortegiul funerar s-a îndrep­
tat apoi spre cimitirul Belu, 
unde a avut loc înhumarea.

Sute de studenți români și i 
străini, care învață în făcui- I 
tățile bucureștene, au partici­
pat vineri seara la un miting 
de protest în cadrul căruia 
și-au manifestat indignarea 
profundă față de lovitura de 
stat militară din Grecia și de I 
acțiunile represive care se iau 
împotriva forțelor prQgiesiste 
din această țară.

Luînd cuvîntul la miting Ion 
Amăriuță, vicepreședinte al 
U.A.S.R., a spus între altele : 
în încercarea lor de a se opu­
ne procesului istoric de tran­
sformare social-politică a lu­
mii, cercurile imperialiste și 
forțele reacționare recurg tot 
mai fățiș la intervenții armate, 
se amestecă în treburile inter­
ne și sfidează dreptul popoa­
relor la libertate și indepen­
dență, organizează comploturi 
militare și lovituri de stat pen­
tru instaurarea și menținerea 
unor regimuri și guverne reac­
ționare. Acest lucru este dove­
dit încă o dată de actualele 
evenimente și măsuri antide­
mocratice din Grecia.

Alături de opinia publică 
internațională, tineretul și stu­
denții din Republica Socialistă 
România își exprimă indigna­
rea profundă și condamnă ac­
țiunile represive îndreptate 
împotriva forțelor progresiste, 
îneălcarea drepturilor și liber­
tăților poporului grec.

Lichidarea libertăților de­
mocratice, represiunile împo­
triva comuniștilor, a forțelor 
democratice și progresiste din 
Grecia, împotriva unor oameni 
de cultură, închiderea școlilor 
și facultăților, a spus vorbito­
rul. au produs o vie îngrijorare 
și dezaprobare în întreaga lu­
me, determinînd cercurile 
largi ale opiniei publice mon­
diale, organizații naționale și 
internaționale de diferite ori­
entări, guverne, parlamente 
să-și exprime protestul față de 
lovitura de stat militară, care 
reprezintă o acțiune anticon­
stituțională, contrară interese­
lor și voinței majorității po­
porului grec. Forțele reacțio­
nare au dezlănțuit un val de 
represiuni sălbatice împotriva 
celor mai devotați fii ai po­
porului grec, printre care se 
numără și eroul național Ma­
nolis Glezos.

Tineretul șl studenții ro­
mâni urmăresc cu îngrijorare 
actualele evenimente din Gre-

cia și condamnă lovitura de 
stat militară îndreptată împo­
triva drepturilor și libertăților 
democratice ale poporului 
grec, împotriva intereselor sale 
fundamentale. Alături de în­
tregul nostru popor ne expri­
măm simpatia și solidaritatea 
profundă cu lupta tuturor for­
țelor progresiste din Grecia, 
pentru dreptul poporului grec 
de a fi stăpîn pe soarta sa. 
Cerem, în mod hotărît, înceta­
rea imediată a represiunilor, 
eliberarea eroului național 
Manolis Glezos, a tuturor ce­
lorlalți patrioți și democrați 
care au fost arestați, cerem 
restabilirea libertăților consti­
tuționale și democratice ale 
poporului grec.

Sîntem convinși, a spus în 
încheiere vorbitorul, că poporul 
grec unit va învinge și va cu­
ceri libertatea și democrația. 
El nu este singur, cum nu a 
fost nici în trecut în lupta 
grea împotriva reaqțiunli in­
terne și străine, împotriva fas­
cismului.

în cuvîntul său, studentul 
grec E. Mavromatis, a arătat 
că poporul grec, făuritor al 
unei străvechi culturi, trăiește 
astăzi momente de grea încer­
care. Reprezentanți ai poporu­
lui au fost arestați. Forțele 
reacționare, care se găsesc în 
opoziție radicală cu voința și 
aspirațiile poporului, au tre­
cut la o cruntă teroare. După 
ce a 
ceste 
torul 
grec 
este 
dească libertatea, bucurîndu-se 
de sprijinul tuturor popoare­
lor.

Luînd cuvîntul, studentul 
grec Harisis Costas, în numele 
emigranților politici greci din 
țara noastră, a arătat că te­
roarea lovește tot ce are Gre­
cia mai progresist. Victimele 
ei sînt toți patrioții, luptătorii 
cinstiți. Scopul loviturii mili­
tare este de a bara mersul 
Greciei spre democrație, de a 
perpetua dependența și jefui­
rea ei de către monopolurile 
străine. Imperialismul ameri­
can urmărește să înfeudeze 
țara, să o subordoneze inte­
reselor lor militare. Condam- 
nînd actele săvîrșite împotri­
va libertăților, pentru care po-

condamnat cu tărie a- 
acte samavolnice, vorbi- 
a subliniat că poporul 

s-a ridicat la luptă și 
hotărît să-și redobîn-

Vom folosi cu eficiență maximă pentru producție 
timpul de lucru

porul grec a vărsat atîta sîn- 
ge de-a lungul anilor, vorbito­
rul a cerut să se pună capăt 
imediat situației anticonstitu­
ționale în care se află țara sa, 
eliberarea ' lui Manolis Glezos 
și a celorlalți patrioți și demo­
crați greci care sînt arestați.

Studentul cipriot, Andreas 
Zenios, a arătat că lovitura de 
stat militară din Grecia este 
produsul uneltirilor și colabo­
rării magnaților greci cu impe­
rialismul. Singurul lucru pe 
care îl vor obține autorii lovi­
turii de stat sînt oprobiu și 
condamnare hotărită din par­
tea tuturor grecilor 
Tineretul studios 
alături de tinerii 
lume, condamnă 
autorii loviturii 
Grecia și cere guvernului ci­
priot să ia atitudine hotărîtă 
împotriva situației care s-a 
creat în Grecia.

După ce a condamnat te­
roarea la care sînt supuși 
luptătorii adevărați pentru 
cauza poporului grec, Osman 
Gesur din Sudan, vorbind în 
numele studenților din Africa, 
a exprimat solidaritatea față 
de lupta poporului grec, ară- 
tînd că studenții africani sînt 
alături de el, așa cum sînt 
alături de poporul vietnamez 
în lupta împotriva imperialis­
mului american.

Vorbind în numele studenți­
lor din țările Americii Lati­
ne, care învață la București, 
Jose Ramon Mejias, din Ve­
nezuela a spus că faptele 
monstruoase care se petrec 
astăzi pe pămîntul vechii civi­
lizații helene l-a făcut să se 
alăture puternicului val de 
indignare și protest împotriva 
represaliilor și a actelor sa­
mavolnice din Grecia.

Mitingul a constituit o vigu­
roasă expresie a sentimentelor 
de solidaritate pe care tineretul 
studioâ din Capitală Ie nutrește 
față de lupta dreaptă a poporu­
lui grec pentru drepturile sale 
fundamentale, pentru libertate, 
democrație și progres.

cinstiți, 
din Cipru, 

din întreaga 
energic pe 
de stat din
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norme de muncă nemobiliza­
toare, stagnările datorite între- 

■ ținerii și supravegherii nesa- 
. tisfăcătoare a utilajelor, ca și 
alte deficiențe, au determinat 
ca ziua de muncă să nu fie 

- utilizată integral de către toți 
salariații. Se pierde încă timp 
și din cauza unor lipsuri în 
organizarea locului de muncă, 

la preluării defectuoase a 
schimburilor, absențelor nemo­
tivate, învoirilor, întîrzierilor 
și deplasărilor inutile în 
timpul lucrului.

Măsurile adoptate în urma 
studiilor întreprinse vor asi­
gura îmbunătățirea deservirii 
locurilor de muncă cu mate­
riale, scule și documentație 
tehnică, organizarea mai judi­
cioasă a predării și preluării 
schimbului, introducerea pon- 
tajului la locurile de muncă 
etc.

Prin aplicarea măsurilor a- 
doptate ne angajăm ca în cin­
stea celei de-a XX-a aniver­
sări a Republicii să realizăm, 
pe seama creșterii productivi­
tății muncii, peste prevederile 
planului pe acest an :

— 5 locomotive Diesel-electrice ;
— 15 milioane lei la producția globală;
— 10 milioane lei la producția marfă vînduță și în­

casată:
— 1500 000 lei economii la prețul de cost;
— 2 000 000 lei beneficii.

Considerăm că ar fi deose­
bit de util dacă și alte colec­
tive din industria construcții­
lor de mașini ar iniția analize 
similare care să le ajute să 
mobilizeze la maximum rezer­
vele de folosire a timpului de 
lucru în scopul sporirii pro­
ducției și productivității 
muncii.

Colectivul uzinei noastre a- 
sigură conducerea partidului, 
pe dumneavoastră, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că va des­
fășura o muncă neslăbită pen­
tru ridicarea continuă a nive­
lului tehnic al mașinilor și a- 
paratelor electrice, sporirea 
producției și productivității

muncii, reducerea prețului de 
cost, adueîndu-și astfel întrea­
ga contribuție la dezvoltarea 
economiei naționale, la creș­
terea nivelului de trai al în­
tregului popor.

în numele colectivului uzi­
nei „Electroputere" :

Ing. ALEXANDRU HEINRICH 
director general

NICOLAE PADUREANU 
secretarul comitetului de partid

VIRGIL CUCU 
președintele 

comitetului sindicatului
GHEORGHE ENE 

secretarul Comitetului U.T.C.
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de folosire a timpului de lucru 
de către salariați. Cu acest pri­
lej, a reieșit că în anul 1966 
peste 10 la sută din fondul de 
timp, afectat cercetării, a fost 
neutilizat, datorită întîrzierilor 
de la program. învoirilor în 
interes personal, concediilor 
fără plată, convorbirilor telefo­
nice particulare, precum și al­
tor cauze.

In urma dezbaterilor care au 
avut loc în adunarea generală 
de partid și cu toți salariații 
institutului, a fost adoptat un 
plan de măsuri a cărui aplica-

re va duce la înlăturarea lip­
surilor existente. De asemenea, 
s-a hotărît ca documentarea 
tehnică, pregătirea materiale­
lor pentru simpozioane și con­
grese, pregătirea articolelor 
pentru publicare, prezentarea 
de referate științifice, precum 
și alte asemenea acțiuni, să se 
desfășoare în afara orelor de 
program.

Prin valorificarea timpului 
rezultat în urma aplicării mă­
surilor adoptate, colectivul 
nostru de cercetare se anga­
jează ca în acest an să reali­
zeze următoarele :

— Suplimentarea planului de cercetare cu următoarele 
probleme : elaborarea tehnologiei de obținere a hidro- 
xidului de potasiu pe cale electrolitică și a carbonatului 
de potasiu, care in prezent se importă: elaborarea tehno­
logiei pentru obținerea unui emulgator pentru fabricarea 
cauciucului Carom; asistență tehnică la introducerea în

Convorbire cu ministrul de externe
al Republicii Irak, Adnan al Pacbachi

în ajunul plecării din țara 
noastră după o vizită făcută 
la invitația guvernului Repu­
blicii Socialiste România, mi­
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Irak, Adnan al 
Pachachi a răspuns cu solici­
tudine întrebărilor puse de re­
prezentanți ai presei române.

„Consider — a început, dom­
nul Adnan al Pachachi — că 
sînt foarte multe posibilități 
de dezvoltare a relațiilor ro- 
mâno-irakiene și că această 
vizită va deschide noi căi co­
laborării și întăririi relațiilor 
noastre".

Ministrul de externe al Ira­
kului s-a oprit îndeosebi asu­
pra posibilităților de colabora­
re pe plan economic care își 
găsesc izvorul în preocuparea 
comună a celor două țări de 
a-și dezvolta economia. Extin­
derea schimbului de experien­
ță, colaborării tehnice — a 
spus domnia sa — va întări 
cooperarea în multe alte do­
menii. „Ceea ce dorim — a 
precizat înaltul oaspete — este 
să dezvoltăm cît mai mult a- 
ceste relații în interesul celor 
două țări". Referindu-se la 
perspectivele deschise în acest 
domeniu de realizările econo­
miei românești, ministrul de 
externe irakian și-a exprimat 
marea admirație „pentru pro­
gresul economic, industrial, pe 
care l-a realizat România. 
Datorită acestui progres Româ­
nia a devenit o țară industria­
lă importantă. Ceea ce am vă­
zut la Ploiești, în special în 
domeniul petrolului și deriva­
telor sale m-a
foarte mult tocmai 
Irakul este o țară 
ca și România. Am 
dea gradul înalt de 
în acest domeniu, ceea ce ne
încurajează să mergem pe ace­
lași drum și să învățăm din 
prețioasa experiență a Româ­
niei. Sper că unul din re­
zultatele acestei vizite să fie o 
mai rodnică colaborare între 
cele două țări în acest dome­
niu, ca și în celelalte".

Exprimîndu-și bucuria pen­
tru rezultatele vizitei, a con­
vorbirilor purtate, domnul Ad­
nan al Pachachi a declarat : 
„Am avut convorbiri cu pre­
ședintele Consiliului de Stat, 
cu președintele Consiliului de 
Miniștri și cu ministrul de ex­
terne al României și consider 
că discuțiile noastre au fost 
foarte utile și foarte rodnice.

Am explicat reciproc punc-
*

impresionat 
pentru că 
petrolieră 
putut ve- 

dezvoltare

fabricație curentă a unui pigment albastru ftalocianinic 
la întreprinderea „Colorom" — Codlea.

— Scurtarea termenelor unor probleme din planul de 
cercetare: inițiator folosit la polimerizarea etilenei la 
presiune înaltă — cu 2 trimestre; stabilizator pentru 
P.V.C. cu un trimestru.

— încheierea de noi contracte cu întreprinderile și 
reducerea costului orei de cercetare, astfel îneît să aco­
perim integral cheltuielile de cercetare ale institutului.

Asigurăm conducerea parti­
dului că întregul colectiv de 
cercetători al ICECHIM-ului 
nu va precupeți nici un efort 
pentru îndeplinirea 
mentului luat 
să întîmpine a 
a proclamării 
noi succese în
dicare a eficienței în cercetate, 
pentru sporirea contribuției 
acesteia la realizarea sarcinilor

angaja­
și este hotărît 

20-a aniversare 
Republicii cu 

acțiunea de ri-

(Urmare din pag 1)

unui complex de măsuri care 
să conducă la folosirea efec­
tivă a celor 480 de minute, 
utilizarea din plin a mașini­
lor și utilajelor, aproviziona­
rea ritmică a locurilor de 
muncă, îmbunătățirea trans­
porturilor în subteran și la 
suprafață. Ca urmare, în pri­
mul trimestru am depășit pla­
nul la 
extras și prelucrat, sarcina de 
creștere 
muncii a fost realizată în pro­
porție de 100,7 la sută, iar e-

minereu excavat,

a productivității

mărețe puse de partid în fața 
poporului nostru.
pentru directorul institutului:

Ing. TIBERIU ARDELEAN 
director adjunct științific 

Ing. DIAMANTA LAUDONIU 
secretarul organizației de bază

Ing. ISABELA FLORESCU 
președintele Comitetului 

sindicatului
ELENA CUMPĂNAȘU 

secretarul comitetului U.T.C.

la 
la

rezul- 
seama 
trans- 

p re- 
mi ne-

conomiile suplimentare 
prețul de cost s-au ridicat 
aproape 1 400 000 lei.

Din analiza efectuată 
tă însă că numai pe 
organizării mai bune a 
portului muncitorilor, 
cum și a transportului
reului, eliminării defecțiuni­
lor în funcționarea utilajelor, 
înlăturării întîrzierilor, învo­
irilor și a lipsurilor nemoti­
vate, printr-o rațională apro­
vizionare a locurilor de mun­
că, timpul efectiv de lucru 
poale fi folosit mai productiv 
în fiecare schimb.

Colectivul nostru, desfășurînd o muncă susținută în în­
trecere, se angajează să obțină în acest an, peste preve­
derile planului, o creștere a productivității muncii cu 2,4 
la sută, reducerea prețului de cost cu 3,2 la sulă, 4 500 
tone de minereu, 300 ml lucrări miniere de deschidere și 
pregătire, să execute 
vechi.

4 300 mc rambleieri în golurile

Considerăm că posibilită­
țile de depășire a sarcinilor 
de plan nu sînt epuizate, că 
acțiunea de organizare știin­
țifică a producției și a muncii 
va scoate la iveală noi re­
zerve.

Pregătindu-se să întîmpine 
cea de-a XX-a aniversare a 
Republicii cu realizări cît mai 
însemnate, colectivul Exploa­
tării miniere Baia Sprie asi­
gură Comitetul Central, pe 
dumneavoastră personal, to­
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
va munci cu entuziasm pen-

tru înfăptuirea politicii parti­
dului, adueîndu-și întreaga 
contribuție la înflorirea și 
prosperitatea României socia­
liste.

Ing. VILHELM MAGUREAN 
șeful exploatării 
SIMION GHEȚIE 

secretarul comitetului 
de partid

GAVRIL TRIF 
președintele 

comitetului sindicatului
MIHAI BONIȘ 

secretarul comitetului U.T.C.

Depoul de locomotive Cluj
ată 
au

(Urmare din pag, 1)

și din dezbaterile la care 
participat toți salariații

că, în pri- 
anului în 

130 000 ore.

depoului a reieșit 
mul trimestru al 
curs, s-au pierdut 
Pierderile din timpul afectat

producți^i s-au datorat îndeo­
sebi programării nejudicioase 
a reviziilor și reparațiilor, a- 
provizionării neritmice a locu­
rilor de muncă, stagnărilor 
cauzate de întreținerea neco­
respunzătoare a utilajelor, ca­
zurilor de părăsire nejustificată 
a locurilor de muncă, întîrzie­
rilor și absențelor nemotivate 
de la program.

Parlicipanții la dezbateri au 
făcut propuneri de întărire a 
disciplinei în producție și în 
muncă, de aplicare a nume­
roase măsuri tehnico-organi- 
zatorice privind revizuirea și 
îmbunătățirea proceselor teh­
nologice de echipare a loco­
motivelor, întocmirea mai ju­
dicioasă a turnusurilor și pro­
gramului de lucru pentru loco­
motive care să asigure mări­
rea parcursului mediu zilnic 
cu 2 la sută.

Pe baza punerii în valoare 
a rezervelor descoperite, ne 
angajăm ca în cinstea celei 
de-a XX-a aniversări a Repu­
blicii să realizăm peste planul 
anual : creșterea productivită­
ții muncii cu 2 la sută ; 
922 000 lei economii la prețul 
de cost; repararea unei loco­
motive tip 150 000 ; reducerea 
imobilizărilor în reparații cu 
3 la sută la locomotivele cu 
aburi și cu 5 la sută la loco­
motivele Diesel-electrice, ceea 
ce va permite remorcarea în 
plus, cu același parc de ex­
ploatare, a 65 trenuri pe dis­
tanța de 100 km.

întrucît rezerve asemănă­
toare celor descoperite de noi 
pot exista și în alte unități din 
sectorul căilor ferate, conside­
răm util ca analize de folosire 
eficientă a timpului de muncă 
să fie efectuate în toate între­
prinderile feroviare.

Asigurăm Comitetul Cen­
tral al partidului că muncito­
rii, inginerii și tehnicienii De­
poului de locomotive Cluj nu 
vor precupeți nici un efort 
pentru organizarea superioară 
a procesului de producție, fo­
losirea cît mai rațională a 
timpului de lucru, pentru 
funcționarea mijloacelor de 
tracțiune în depline condiții 
de regularitate și siguranță a 
circulației.

în numele colectivului De­
poului de locomotive C.F.R. 
Cluj :

Ing. ZAHARIA ȘOMFELEANU 
șeful depoului

IOAN TELECAN 
secretarul 

comitetului de partid 
IOAN ȘT. POPA 

președintele 
Comitetului sindicatului 

IOAN RUSU 
secretarul comitetului U.T.C.

Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România, Uniunea Tineretu­
lui Comunist, Uniunea Aso­
ciațiilor Studenților din 
România, Consiliul Național 
al Femeilor și Comitetul Na­
țional pentru Apărarea Pă­
cii au trimis regelui Greciei, 
Constantin, telegrame de pro­
test prin care își exprimă in­
dignarea față de actele de te­
roare la care sînt supuse for­
țele progresiste din Grecia, 
față de suprimarea libertăților 
și drepturilor democratice.

în telegrame se cere cu ho­
tărîre punerea imediată în li­
bertate a lui Manolis Glezos, 
cunoscut luptător împotriva 
fascismului, a miilor de demo­
crați și patrioți greci aruncați 
în închisori, precum și re­
stabilirea legalității libertăți­
lor democratice și drepturilor 
constituționale, fundamentale 
ale omului. (Agerpres).

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Irak, Adnan al 
Pachachi, care, la invitația 
guvernului Republicii Socia­
liste România, a făcut o vizi­
tă în țara noastră, a părăsit 
vineri dimineața Capitala.

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa, oaspetele a fost salu­
tat de Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, de 
membri ai conducerii Ministe-

tele noastre de vedere în prin­
cipalele probleme internațio­
nale și desigur, ceea ce era și 
normal, am discutat despre re­
lațiile bilaterale dintre cele 
două țări. Am observat o do­
rință sinceră din partea con­
ducătorilor români, corespun­
zătoare dorinței noastre, aceea 
de a întări relațiile dintre ță­
rile noastre și de a lărgi dome­
niile de colaborare internațio­
nală. Privim cu mare bucurie 
și satisfacție activitatea de co­
laborare dintre popoarele șl 
guvernele noastre și sîntem 
hotărîți să mergem pe acest 
drum de întărire a relațiilor 
dintre cele două țări. Din fe­
ricire, punctele noastre de ve­
dere — dintre România și Irak 
— în numeroase probleme in­
ternaționale importante sînt a- 
semănătoare, ceea ce ușurează 
înțelegerea reciprocă, colabo­
rarea și întărirea relațiilor".

Ministrul de externe irakian, 
a trecut în revistă preocupări­
le principale ale guvernului 
său în domeniul politicii ex­
terne subliniind că ; „Irakul 
este o țară neutră, nealiniată. 
Ducem această politică deoa­
rece, în condițiile actuale in­
ternaționale, pentru un stat în 
dezvoltare cum. este țara noas­
tră, o considerăm a fi cea mai 
bună. Refuzăm legăturile de 
orice natură cu orice bloc sau 
alianță, ori care le-ar fi inten­
țiile".

în legătură cu măsurile a- 
dopfate pentru dezvoltarea e- 
conomică a țării, interlocuto­
rul a relevat faptul că guver­
nul irakian urmărește înfăp­
tuirea întocmai a legii adop­
tate în decembrie 1961 pentru 
preluarea în întregime de la 
companiile străine a terenuri­
lor petrolifere și folosirea cît 
mai 
țării.

în 
mit 
prilejul oferit „de a vizita a- 
ceastă frumoasă țară și a cu­
noaște importante aspecte ale 
civilizației și dezvoltării sale". 

Vizita ministrului de exter­
ne al Republicii Irak a prile­
juit atît reafirmarea desfășu­
rării pozitive a relațiilor din­
tre cele două țări, cît și întă­
rirea convingerii că ele se vor 
dezvolta multilateral în folo­
sul ambelor popoare.

NICOLAE LUPU

judicioasă

încheiere 
guvernului

★

a bogățiilor

el a mulțu- 
român pentru

rului Afacerilor Externe, Mi­
nisterului Comerțului Exterior, 
Ministerului Petrolului și de 
alte persoane oficiale.

A fost de față Muhsin Hus­
sein al Habib, ambasadorul 
Republicii Irak la București.

La aeroport a fost, de ase­
menea, prezent Mohamed Fah­
my Hamad, ambasadorul Re­
publicii Arabe Unite în Româ­
nia. (Agerpres)

față de agresiunea americană în Vietnam
Conducătorii cultelor religioa­

se din România s-au întrunit 
Vineri dimineață la București 
pentru a-și exprima îngrijora­
rea profundă și protestul una­
nim față de 
tensificarea 
ale Statelor 
în Vietnam.

Reprezentanții cultelor din 
țara noastră au adoptat o che­
mare către conducătorii, sluji­
torii și credincioșii cultelor reli­
gioase și către toți oamenii de 
bună credință din lume, în care 
se spune :

Noi, conducătorii Cultelor re­
ligioase din Republica Socialis­
tă România, ne-am întrunit în 
consfătuire frățească, la Bucu­
rești, pentru a da expresie sim- 
țămintelor și răspunderilor 
noastre de slujitori ai lui Dum­
nezeu și ai adevărului, față de 
viața și viitorul tuturor oame­
nilor.

Constatăm cu profundă îngri­
jorare că, nesocotind opinia pu­
blică mondială și poruncile 
sfinte ale tuturor religiilor, și 
încâlcind prevederile acorduri­
lor de la Geneva și dreptul sfînt 
al popoarelor de a_și hotărî sin­
gure soarta, guvernul american 
continuă șl intensifică războiul 
crunt de agresiune împotriva 
poporului din Vietnamul de 
sud ; iar prin bombardarea sis­
tematică a orașelor și satelor 
poartă un război nedeclarat îm­
potriva Republicii Democrate 
Vietnam, amenințînd să extin­
dă flăcările războiului asupra 
întregii lumi.

Omenirea este înmărmurită de 
veștile pe care zilnic le află 
despre sălbăticiile săvîrșite de 
invadatori Sînt nimicite bunuri 
materiale și spirituale create în 
decurs de secole de către po­
porul vietnamez. Sînt prefăcute 
în cenușă locuințele populației 
băștinașe, așezăminte spitali­
cești și culturale, monumente 
de artă, instituții de învățămînt. 
Sînt distruse întreprinderi eco­
nomice, drumuri și poduri, ba­
raje și stăvilate. Sînt pîrjolite 
semănăturile de pe ogoare în 
pragul recoltării lor. în nebu­
nia distrugerii, cad pradă lo­
cașuri de cult. Napalmul nimi­
cește totul ; flăcările lui mistu­
ie altarele și răpesc astfel cre­
dincioșilor pînă și posibilitatea 
de a-și plinge durerile și de a

continuarea și in­
acțiunilor militare 
Unite ale Americii

găsi în rugăciune alinarea su­
ferințelor.

Sînt folosite tot felul de mij­
loace pentru a ucide tot ce este 
viată și pentru a slăbi forța de 
rezistență a poporului vietna. 
mez. care de atîția ani de zile 
luptă împotriva invadatorilor 
străini, pentru a-șl apăra liberta­
tea și independența. Bombarda­
mentele seamănă moartea pre­
tutindeni, în orașe și sate, în 
rîndurile bătrînilor, femeilor și 
copiilor nevinovați. Chinurile și 
suferințele din iadul adus pe 
pămîntul Vietnamului se aud 
pînă la marginile pămîntului și 
urcă pînă la porțile cerului.

Curmarea războiului agresiv 
purtat împotriva poporului vi­
etnamez a devenit una din pro­
blemele care răscolesc adine 
conștiința întregii omeniri. Gu­
verne. Biserici creștine și Culte 
necreștine, organizații inter- 
creștine și internaționale, per­
sonalități sociale 
din întreaga lume 
împotriva acestui 
man.

Dînd ascultare 
noastre religioase,

și culturale 
protestează 
război inu-

credințelor 
care ne po­

runcesc să fim vestitori ai pă­
cii și făcători de pace, slujitori 
ai vieții și nu ai morții, în nu­
mele clerului și credincioșilor 
din Patria noastră — ortodocși, 
romano-catolici, reformați, lu­
terani. mozaici, armeni, unita­
rieni, mahomedani, baptiști și 
adventiști —, care, animați de 
simțămintele și de convingerile 
lor umane și religioase, partici­
pă activ la lupta întregului po­
por român pentru pace, ridicăm 
glasul împotrivirii noastre față 
de acest îngrozitor război

Condamnăm cu hotărîre pe 
toți cei care, în Vietnam sau în 
alte părți ale lumii, pregătesc 
întinderea războiului, fără nici 
un respect față de opinia publi­
că mondială.

Cerem cu toată tăria înceta­
rea fără condiții a bombardării 
Republicii Democrate Viet­
nam.

Cerem încetarea acțiunilor 
militare în Vietnamul de sud 
și retragerea trupelor străine 
din această țară.

Cerem să fie respectat drep­
tul sacru al mult încercatului 
popor vietnamez de a decide 
singur asupra soartei sale, fără 
vreun amestec din afară.

Chemăm pe toți slujitorii și 
credincioșii noștri să sprijine 
mai departe forța crescindă a 
protestelor și a cererilor de a 
se pune capăt acestui război.

Chemăm Cultele religioase 
din întreaga lume să-și deschi­
dă inimile la dreptele aspirații 
ale poporului vietnamez și să-și 
unească puterile pentru alunga­
rea războiului din lume și pen­
tru instaurarea unei păci trai­
nice între oameni și popoare.

Chemăm pe toți oamenii de 
bună credință să se unească și 
să ceară guvernelor lor solida­
rizarea 
porului 
turor 
păcii și 
oameni 
vînta din cerul său cel sfînt ori­
ce strădanie omenească pentru 
oprirea uciderii făpturilor sale 
iubite — oamenii.

„Să căutăm pacea și s-o ur­
măm". ca să se împlinească cu- 
vîntul Scripturii : „Dragostea și 
adevărul s-au întîlnit, dreptatea 
și pacea s-au sărutat".

Să fie pace pe pămînt, 
tuturor.

cu lupta dreaptă a po- 
vietnamez. Părintele tu- 
oamenilor, Dumnezeul 
al bunei înțelegeri între 
și popoare, va binecu-

pace

Bise-. JUSTINIAN, Patriarhul 
ricii Ortodoxe Române.

FRIEDRICH MULLER, 
copul Bisericii Evanghelice.

KISS ALEXA. Episcopul Bi­
sericii Unitariene.

GHEORGHE ARGAY. Epis­
copul Bisericii Evanghelice Lu­
terane S. P.

MOSES ROSEN, șeful rabin al 
Cultului Mozaic

MOHAMED IACUB, șeful 
Cultului Musulman.

IULIU NAGY. Episcopul Bi­
sericii Reformate.

DIRAYR MARDIKIAN, Epl». 
copul Eparhiei Armeano-Grigo- 
riene.

PETRU PLESCA. Episcop ti­
tular romano-catolic.

AUGUSTIN FRANCISC, Or- 
dinariu substitut al Arhiepisco­
piei romano-catolice de Bucu­
rești.

KERNWEI8 KONRAD, proto­
pop romano-catolic de Timi­
șoara.

SIPOS FRANCISC, protopop 
romano-catolic de Satu Mare.

VICAS TEODOR, președinte­
le Cultului Creștin Baptist

TACHICI IOAN, președintele 
Cultului Adventist de ziua 7-a,

F.pis-
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/n Comisia economica O.N.U. pentru Europa

România inițiatoare sau coautoare
a 5 proiecte de rezoluții

GENEVA 28. — Corespon­
dentul Agerpres, H. Liman, 
transmite : „Comisia economi­
că a O.N.U. pentru Europa și-a 
încheiat dezbaterile pe margi­
nea problemelor aflate pe or­
dinea de zi a celei de a 22-a 
sesiuni. Vineri dimineața, în 
ședință plenară, au fost adop­
tate 16 proiecte de rezoluții. 
România a fost inițiatoare sau

T

coautoare a unui număr de 5 
proiecte de rezoluții.

Pentru întîia oară Comisia 
economică O.N.U. pentru Eu­
ropa a adoptat o rezoluție care 
îmbrățișează principalele as­
pecte ale cooperării științifice 
și tehnice. Proiectul acestei re­
zoluții a fost prezentat de de­
legația română împreună cu 
delegațiile altor 12 țări.

franco- române

/

extraterestre

(Ager- 
France 

activiști 
de cen-

PARIS 28 Corespondentul 
Agerpres, Al. Gheorghiu, 
transmite : Vineri după-amia- 
ză s-au încheiat la Paris lu­
crările „Zilelor juridice fran- 
co-române“. întâlnirea, prima 
de după cel de-al doilea răz­
boi mondial, a fost organi­
zată de Societatea franceză 
de legislație comparată, în 
colaborare cu Institutul de 
Cercetări Juridice al Acade­
miei Republicii Socialiste 
România. La lucrări au parti-

Opinia publică mondială condamnă
teroarea anti-democratică din Grecia

MOSCOVA 28 (Agerpres). 
— TASS transmite: Orice 
răfuială împotriva lui Mano­
lis Glezos și 
care ar pune în primejdie 
viața lui, ar .--------
poporului sovietic și a tuturor 
forțelor democratice și iubi­
toare de pace din lume.

Acest lucru a fost declarat 
la 28 aprilie în numele guver­
nului sovietic ambasadorului 
Greciei la Moscova de către 
ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., Andrei Gromîko.

orice acțiune

provoca mînia

ROMA 28 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția 
U.P.I., ministrul de externe al 
Italiei, Amintore Fanfani, 
luînd cuvîntul în încheierea 
dezbaterilor de politică exter­
nă din Senatul italian a ex­
primat „profunda îngrijorare" 
a guvernului italian în legă­
tură cu situația din Grecia. 
„Sub presiunea armatei, a de­
clarat el, a fost instaurat un 
guvern extraparlamentar. Mii 
de personalități ale vieții po­
litice și culturale, precum și 
cetățeni de rînd au fost ares­
tați pe baza unor simple bă­
nuieli sau chiar fără nici o 
bază, cum a fost de pildă ca­
zul unor concetățeni ai noștri. 
Italia a primit cu adîncă în­
grijorare aceste evenimente, 
care pot avea urmări greu de 
prevăzut".

presă. El a spus că suspenda­
rea prevederilor constituției, 
încălcarea brutală a drepturi­
lor elementare ale cetățenilor 
și alte măsuri stârnesc neliniș­
te. Acestea pot avea repercu­
siuni în Balcani și în Europa 
unde, prin eforturile tuturor 
țărilor interesate, în ultimii 
ani s-a înfăptuit o îmbunătă­
țire simțitoare a situației și a 
predominat climatul colaboră­
rii. „Evenimentele din Gre- 
•cia sînt, fără îndoială, într-un 
dezacord evident cu actuala 
evoluție pozitivă din Europa", 
a spus vorbitorul.

PRAGA 28 (Agerpres). — 
Comitetul cehoslovac al parti­
zanilor păcii a adresat regelui 
Constantin al Greciei o tele­
gramă în care se exprimă in­
dignarea în legătură cu pre­
gătirea executării lui Manolis 
Glezos.

BONN 28 (Agerpres). — 
Sute de studenți de la Univer­
sitatea din Bonn au pârtici-

0n

pat la un miting de protest 
împotriva loviturii de stat mi­
litare din Grecia. Mitingul a 
fost organizat din inițiativa 
asociațiilor studențești vest- 
germane și a grupelor de stu­
denți greci de la Universita­
tea din Bonn.

COPENHAGA 28 
preș). — Agenția 
Presse anunță că doi 
ai partidului Uniunea 
tru din Grecia — Anastasios
Papadopoulos și Angelos Ma- 
ropoulos — care se aflau în 
străinătate în momentul în 
care s-a produs lovitura mili­
tară de la Atena, au dat pu­
blicității la Copenhaga o de­
clarație. Ei arată că intențio­
nează să convoace în cel mai 
scurt timp un congres la care 
să participe reprezentanții ce­
lor 500 000 de greci care lo­
cuiesc în Europa occidentală. 
Acest congres, se spune în de­
clarație, va preconiza măsuri­
le de luptă împotriva dictatu­
rii militare din Grecia.

confirmă arestarea a 5000 de persoane
PARIS 28 (Agerpres). — 

Peste 200 de deputați repre­
zentând diferite partide fran­
ceze au dat publicității o de­
clarație în care condamnă 
măsurile dictatoriale ale con­
ducătorilor militari din Atena 
și își exprimă simpatia fier­
binte față de poporul grec. 
Printre semnatarii documen­
tului figurează Waldeck Ro­
chet, Guy Mollet, Franțois 
Mitterrand, Gaston Defferre, 
Pierre Cot și alții.

BERLIN 28 (Agerpres). — 
Guvernul Republicii Demo­
crate Germane a dat publici­
tății o declarație în care se 
cere eliberarea lui Manolis 
Glezos și garantarea securită­
ții sale.

BELGRAD 28 (Agerpres). 
„Urmărim cu îngrijorare se­
rioasă evenimentele din Gre­
cia vecină" — a declarat Du- 
șan Blagoievici, purtătorul de 
cuvînt al Secretariatului de . 
Stat pentru Afacerile Externe 
al R.S.F. Iugoslavia, în cadrul 

' unei recente conferințe de

ATENA 28 (Agerpres). — 
Joi seara pentru prima oară 
de la preluarea puterii de că­
tre armată, un membru al gu­
vernului grec a luat cuvîntul 
în fața a peste 200 de repre­
zentanți ai presei. Ministrul la 
Președinția Consiliului de Mi­
niștri, colonelul Gheorghios 
Papadopoulos, a făcut cunoscut 
în cadrul conferinței sale de 
presă că în principalele orașe 
ale țării ca Atena, Salonic, 
Pireu, Voios, Ianina, precum și 
în alte orașe ale țării au_ fost 
formate 
Marțiale 
cei care 
rile legii 
de după 
cum și pe cei arestați în noap­
tea preluării puterii de către 
armată. El a menționat, toto­
dată, că în prezent 5 000 de 
persoane cu vederi de stînga 
se află’ arestate în închisorile 
din Grecia. De asemenea, se 
află sub stare de arest circa 
50 de foști deputați și lideri 
politici. In același timp, s-a 
anunțat că toți membrii fostu­
lui guvern de dreapta format 
de partidul E.R.E., inclusiv fos-

tribunale ale Curții 
pentru a judeca pe 
au încălcat prevede- 
marțiale în perioada 
lovitura de stat, pre-

tul premier Canelopoulos, au 
fost puși în libertate. Purtăto­
rul de cuvînt a relevat că cele 
5 000 de persoane cu vederi de 
stînga vor fi judecate de către 
tribunalele Curții Marțiale și 
condamnate pe baza legii mar-, , 
țiale. El a declarat totodată,: 
că noul regim intenționează 
să revizuiască constituția.

★
BELGRAD 28 (Agerpres). — 

Agenția Taniug a transmis 
vineri că, potrivit știrilor din;. 
Atena, Curtea Marțială a con-îj 
damnat la moarte pe Manolis 
Glezos, membru al Comitetu­
lui Executiv al Partidului' 
E.D.A. și erou național al Gre­
ciei. Această știre a fost reluată 
de toate agențiile de presă.

★
(28 (Agerpres). — 

agenției France 
Atena s-a anunțat 

dimineața că

ATENA 
Potrivit 
Presse, la 
oficial vineri
Andreas Papandreu, fiul lide­
rului Uniunii de centru, G. 
Papandreu, a fost convocat în 
fața judecătorului de instruc­
ție la 4 mai, pentru a răs­
punde acuzațiilor ce-i sînt a- 
duse în legătură cu „Aface­
rea Aspida".

ÎNSEMNĂRI DIN JAPONIA

cipat o delegație de juriști 
români condusă de prof. dr. 
docent Traian Ionașcu, direc­
torul Institutului de Cercetări 
Juridice, membru corespon­
dent al Academiei Republicii 
Socialiste România, precum 
și personalități juridice fran­
ceze. Juriștii români au pre­
zentat mai multe rapoarte 
cu teme vizînd transformări 
în dreptul familiei în Româ­
nia. transformări în dreptul 
civil român în anii 1944-1966, 
modificări ale dreptului pe­
nal român începînd din 1945, 
dezvoltarea constituțională a 
României după cel de-al doi­
lea război mondial, transfo'r- 
.marea socialistă a agriculturii 
și evoluția regimului juridic 
al organizațiilor cooperatiste 
de producție agricolă, proble­
ma dreptului economic ca ra­
mură autonomă a sistemului 
de drept al Republicii Socia­
liste România.

Cu prilejul încheierii „Zi­
lelor juridice franco-române", 
dr. Victor Dimitriu, ambasa­
dorul Republicii Socialiste 
România la Paris, a oferit 
un cocteil.

Aparatură pentru 
receptionarea 

semnalelor

MOSCOVA 28 (Agerpres.)— 
In U.R.S.S. a fost realizată o 
aparatură pentru recepționa­
rea semnalelor civilizațiilor 
extraterestre, în cazul în ca­
re aceste civilizații există în 
Univers.

Este vorba de o aparatură 
pentru receptionarea undelor 
electromagnetice care parvin 
din regiunile îndepărtate ale 
Universului. Știrea referitoa­
re la realizarea aparaturii a 
fost făcută la ședința genera­
lă a fizicienilor sovietici de 
către Nikolai Kardașev, vice­
președinte al secției ..Cău­
tări de semnale ale civiliza­
țiilor extraterestre" de pe 
lingă Consiliul pentru radio- 
astronomie al Academiei de 
Științe a U.R.S.S.

Alarmă ! Sunetul strident al sirenei anunță, că, în curînd, pe cerul Hanoiului își vor tace din 
nou apariția bombardierele americane pentru a semăna moarte și distrugere în orașul de pe cele 
două maluri ale Fluviului Roșu. Părăsindu-și în perfectă ordine locurile de muncă, membrii unităților 
de autoapărare ale întreprinderilor din glorioasa capitală a S. D. Vietnam, echipați de luptă, se în­
dreaptă în grabă spre posturile lor, situate adesea pe clădirile cele mai înalte, de unde îi vorîntîmpina 
așa cum se cuvine pe atacatori.

Alături de mijloacele moderne de apărare și de artilerie unitățile de autoapărare își aduc un 
aport substanțial la lupta împotriva avioanelor atacatoare americane. împreună cu unitățile anti­
aeriene ale Armatei Populare Vietnameze, ele au doborît numai în ultima săptămînă deasupra terito­
riului R. D. Vietnam 53 de avioane americane. Un comunicat al înaltului Comandament al Armatei 
Populare Vietnameze a făcut cunoscut, zilele trecute, că numărul avioanelor americane distruse în 

R. D. Vietnam a trecut de 1 800.

Vietnamul de sud

Noi atacuri
forțelor patriotice

28 (Agerpres). — 
de joi'spre vineri

SAIGON 
în noaptea 
baza aeriană și tabăra ameri­
cană Phu Bai, situată la 14 
km de orașul sud-vietnamez 
Hue, a fost supusă timp . de 
un sfert de oră unui puternic 
bombardament de mortiere 
ale unităților Frontului Na­
țional 
France 
rațiile 
vînt 
S.U.A., 
infanteriști americani au fost 
răniți. Unități de artilerie ale 
F.N.E. au atins și doborît 3 
elicoptere americane. Majori­
tatea piloților celor trei eli­
coptere au fost uciși.

★
SAIGON 28 (Agerpres). —

de Eliberare. Agenția 
Presse, eitînd decla- 

unui purtător de cu- 
al comandamentului 
menționează că 65 de

Agenția sud-vietnameză de 
presă Eliberarea anunță în-; 
tr-un comunicat că peste 2 500 
de soldați saigonezi dizlocați 
în regiunea Tan An-Cholon 
au dezertat în primele trei 
luni ale anului, trecînd de 
partea forțelor armate ale 
Frontului Național de Elibe­
rare. Cea mai mare parte 
dintre ei au plecat cu arma­
ment și muniții, înrolîndu-se ... 
direct în unitățile de luptă 
ale F.N.E. In aceeași perioadă, 
se spune în comunicat, sol- 
dații saigonezi și chiar ofițerii 
din aceeași regiune s-au răs­
culat în șase rînduri, omorînd 
53 de ofițeri americani.

„Bîtlanul alb", „Egreta albă" 
sau „Pavilionul de aur", „Pavi­
lionul de argint"...

Sub semnul cooperării
internaționale

Creșterea comerțului 
sovieto-britanic

LONDRA 28 (Agerpres). — 
Vorbind despre schimburile 
de păreri pe care le-a avut la 
Londra în problemele cola­
borării comerciale sovieto- 
engleze, N. S. Patolicev, mi­
nistrul comerțului exterior al 
U.R.S.S., a declarat unui co­
respondent TASS că convor­
birile de la Londra au fost 
încununate de succes și și-a 
exprimat satisfacția în legă­
tură cu atitudinea cercurilor 
de afaceri și a guvernului 
englez față de problemele dez­
voltării comerțului anglo-so- 
vietic. Ministrul sovietic a 
amintit că numai în ultimii

dol ani schimburile de măr­
furi dintre cele două țări au 
crescut de la 308 la 449 mi­
lioane ruble, adică cu aproape 
50 la sută.

Guvernul italian a hotărit
liberalizarea schimburilor

de mărfuri cu țările
Europei răsăritene

MILANO 28 (Agerpres). — 
Giusto Tolloy, ministrul co­
merțului exterior al Italiei, 
a anunțat joi la Milano 
guvernul italian a hotărît 
beralizarea schimburilor 
merciale cu țările Europei 
săritene. Această măsură,

MĂIESTRIA MÎINILOR NIPONE Flori de perle

multicolore
„Omul este flinta cea 

mai înțeleaptă fiindcă are 
miini".

ANAXAGORA

și puzderia de insule din jurul 
lor tremură în cutremur ca 
frunzele și lotușii pe undele la­
cului.

Printre cîteva bibelouri a- 
duse din arhipelagul 
nipon (figurine de lut ars 

și un pumnal frumos cizelat) am 
o statuetă ' de bronz a zeiței 
Kannon, importată de Japonia 
odată cu budismul din India 
unde se numea în sanscrită 
„Cintanami Avaloskitesvara". 
„Zeița Misericordiei" are un 
nimb de bronz aurit pe 
creștet și un „nimb de brațe", 
în jurul trupului, o mie de miini 
cu care face daruri pămînteni- 
lor. Cu toate că la Kyoto, fosta 
capitală a Japoniei, „Zeița c-o 
mie de brațe" are un templu 
(Sanju - Sangen-do") închinat 
hramului ei și e reprezentată în 
incinta templului printr-un so­
bor de 1 001 zeițe Kannon, 1 000 
în picioare și doar una mai 
mare șezînd, cu toate acestea 
„Zeița Milei" n-a fost nici mi­
loasă și nici darnică cu „Țara 
cutremurelor și a taifunelor" 
ctitorită de la geneză pe mișcă­
torii piloni ai celor 192 de vul­
cani dintre care 52 sînt activi. 
Cele patru insule mari (Kiu- 
Shiu, Sikoku, Hondo, Hokaido)

„Pămînt smuls“

n-o fost nici mi-

și a taifunelor'

„Țara Soarelui Răsare" este 
foarte muntoasă, 90% din solul 
ei : munți și conuri de vulcani. 
Rîuri repezi se-azvîrlă ca sinu­
cigașii din pisc în adîncul Pa­
cificului, dezvoltînd astfel sursa 
de energie electrică. Insularii 
niponi duc mare lipsă de pă­
mînt. N-au pămînt de-ajuns 
pentru cei vii, necum pentru 
morfi pe care-i ard după cano­
nul budist dar și pentru a nu 
risipi pămînt cu cimitirele. Mîi­
nile nipone rostogolesc stîncile 
în mare și, pas cu pas, „fură 
pămînt" oceanului. Toarnă plăci 
de beton pe „pămîntul smuls" 
și ridică uzina și fabrica lingă 
cheu, unde mineralierele și pe­
trolierele japoneze cară mate­
ria primă din orice punct al 
globului fie el și la antipod I 
Japonia are un subsol sărac și 
de aici foamea ei cumplită de 
minereu de fier și petrol. Nipo­
nii n-au pămînt nici pentru a- 
gricultură. Au terasat fiecare

deal și fiecare munte pentru o- 
rezăriile lor uneori mai înguste 
decît un „tatami" (rogojină din 
pai de orez). Cînd privești un 
„ogor", adică terasele orezări- 
ilor suind pe panta unui munte, 
parcă-s donjonurile verzi ale 
unei pagode de smarald fra­
ged. Insularii niponi cară pă­
mînt cu ruksacul din vale și 
terasează muntele, petec cu pe­
tec, pentru un pumn de orez. 
Deci mîinile harnice „fură pă­
mînt", îl smulg oceanului și 
muntelui.

Cele trei calamități

Acoperișurile țuguiate și eta­
jate ale caselor, palatelor și 
pagodelor imită conurile vulca­
nice și se încadrează armonios 
pe fundalul colinelor terasate. 
Chiar și pălăriile de pai ale o- 
rezarilor sînt niște minusculi 
Fuji-Zan (niponii nu spun Fuji­
yama, deși „yama", „zan", 
„dake", „mine" sînt sinonime și 
înseamnă „munte") sau Fuji- 
Oomi. Desele cutremure i-au 
silit pe insulari să-și clădească 
locuințele din lemn. La cutremur 
se alătură și „funami", un val 
de proveniență seismică, înalt de

vreo 20 metri care irupe 
adîncul Pacificului și mătură 
fele pescarilor. De multe 
pescarii se întorc din larg 
nu-și mai găsesc pe țărm locuin­
țele și familiile. La cutremure, 
la valurile „funami", pentru a 
mări prăpădul, se alătură și 
uraganele marine, taifunele. 
Casa niponului e zgîlfîifă de cu­
tremur, spălată de „funami' și 
spulberată de taifun. Trei cala­
mități cu care Japonia dă piep­
tul din generații în generații. Și 
la aceste prăpăduri, în al doilea 
război mondial, s-au adăugat 
catastrofele celor dintîi bombe 
atomice I

După fiecare dezastru, japo­
nezul înzestrat cu o răbdare de 
fier și o dîrzenie de iederă care 
răsare și crește printre ruini, se 
apleacă, ridică grinzile, seîndu- 
rile, bambușii, țiglele, pereții de 
hîrtie și reconstruiește locuin­
țele țuguiate și etajate, pago­
dele și palatele întraripate, 
donjon peste donjon, cu acope­
rișurile răsfrînte. Parcă sînt 
stoluri piramidale de pasări 
albe, palmate, gata să-și ia 
zborul de pe pămîntul care 
tremură ca gelatina. Și au 
nume japoneze, adică poetice :

din 
sa- 
ori

ȘÎ

Măestria mîinilor nipone e 
neîntrecută. In portul Nagoya 
am reușit să văd o pepinieră 
de scoici care fabrică perle I 
Tinere si grațioase scafandriere 
culeg de pe stînci marine stridii 
margaritifere. Le „plantează" 
pe funii (parcă sînt șiruri de 
ceapă sau de usturoi) și le fin 
bineînțeles în apă. Așa cum a- 
piculforii ies la „păscut" cu 
stupii de albine in Delta Du­
nării, crescătoarele de stridii 
ies cu funiile agățate de bărci 
la... „păscut" în apa mărilor din 
sud. Dar am uitat să spun că 
mai întîi stridiile au fost des­
făcute cu gingășie și în carnea 
vie li s-a introdus firul de ni­
sip pe care se va închega, poj­
ghiță peste pojghiță, sideful vi­
itorului mărgăritar. Și moda ni­
ponă e pretențioasă : nu mai 
vrea perle obișnuite ci perle co­
rectate de mina ingenioasă a 
omului. Grațioasele din Tokio 
sau Yokohama vor mărgăritare 
roșii, verzi, negre și mai ales 
albastre ca marea I Ce fel de 
fir, din ce minereu trebuie să-i 
„injectezi" stridiei pentru a o 
convinge să fabrice o perlă- 
peruzea ? Aici taina de fabrica­
ție rămîne mai ascunsă decît 
firul de nisip din inima perlei.

Dar rhoda n-are astîmpăr. Vrea 
mărgăritare colorate dar difor­
me, grotești, forme abstracte. 
Cum poți să determini stridia să 
fabrice perle suprarealiste care 
seamănă cu bucățile de plumb 
topit și turnat în apă ? Tăcerea 
e de aur. Un șirag de perle 
după ultima modă costă milioa­
ne de yeni I Mîinile giuvaergi­
ilor din Tokio au montat perle 
în aur și platină dindu-le formă 
de flori multicolore și le-au ex­
pus în cea mai costisitoare ex­
poziție de „flori de perle" din 
lume.

7 ara gingașelor arte care 
domesticește stridii, mo­
delează arbuști în siluete 

de femei pătimașe cu brațe și 
plete de ramuri și „scrie" cu 
hieroglife de flori simboluri o- 
culte după „arta aranjării flori­
lor" („ikebana") deține de ase­
menea poziții importante în 
construcția de nave, producția 
de fibre sintetice, în pescuitul 
oceanic, în producția de ener­
gie electrică. Aproape 50 de mi­
lioane din totalul de 95 milioa­
ne de locuitori sînt muncitori. 
Mîinile lor de aur sînt nevoite 
să oprească adeseori lucrul, să 
se ridice în sprijinul unor legi­
time revendicări nesatisfăcute, 
dar sînt mai darnice decît mia 
de miini a zeiței Kannon. Sînt 
harnici, conștiincioși, cinstiți, 
cumpătați, patriofi, luptători 
pentru cauza progresului și 
păcii.

GEORGE DAN

că 
li- 

co- 
ră- 

a 
precizat Tolloy, a fost luată 
pentru a reda Italiei o pozi­
ție competitivă pe piețele 
acestor țări în raport cu cele­
lalte țări vest-europene.

Acord comercial

R. D. Germană *Turcia

joi 
an 
de

BERLIN 28 (Agerpres). 
La Berlin a fost semnat 
un acord pe timp de un 
cu privire la schimbul 
mărfuri dintre Republica De­
mocrată Germană și Turcia. 
Acordul prevede o intensifi­
care a exportului de produse 
industriale, în special produse 
electrotehnice și electronice în 
Turcia. R.D. Germană va im­
porta produse agricole.

Colaborare in producție

intre Polonia și Anglia
LONDRA 28 (Agerpres). — 

Organizația poloneză de co­
merț exterior „Metallexport" 
și întreprinderea britanică 
„Craven Brothers Limited" au 
semnat la Londra un tratat 
de colaborare tehnică. Potri­
vit tratatului, uzina construc­
toare de mașini-unelte „Ra- 
fament" din localitatea Kuz- 
nia Raciborska va produce 
mașini-unelte grele pe baza 
licențelor și proiectelor teh­
nice ale întreprinderii brita­
nice. în afara colaborării în 
domeniul producției, se pre­
vede colaborarea celor două 
firme în domeniul livrării de 
mașini-unelte pe piețele unor 
alte țări.

În cîteva 
rînduri

• SUB AUSPICIILE A- 
SOCIAȚIEI DE PRIETE­
NIE JAPONIA-ROMANIA, 
la Tokio s-a deschis o ex­
poziție de obiecte de artă 
populară, fotografii și pu­
blicații din Republica So­
cialistă România.

• LA UNIVERSITATEA 
DIN LEEDS (Anglia) au 
avut loc mai multe mani­
festări culturale românești. 
A fost organizată o expozi­
ție de fotografii despre Ro­
mânia și o seară de filme 
românești. Cu acest prilej, 
ambasadorul Republicii So­
cialiste România în Anglia, 
V. Pungan, a înmînat pro­
rectorului Universității din 
Leeds o donație de cărți 
din partea Bibliotecii Cen­
trale Universitare din 
București, iar conducerii U- 
niunii studențești un set 
de discuri cu muzică ro­
mânească.

• LA TEATRUL „MAIA- 
KOVSKI" DIN MOSCOVA 
a avut loc premierea piesei 
„Moartea unui artist" de 
Horia Loviniescu. Regia 
spectacolului este semnată 
de Axenti Gamsahurdia, 
artist emerit al R.S.S. Gru­
zine. Piesa s-a bucurat de 
o caldă primire din partea 
spectatorilor.

• JENO FOCK, PRE­
ȘEDINTELE GUVERNU­
LUI REVOLUȚIONAR 
MUNCITORESC — ȚĂRĂ­
NESC UNGAR, a primit 
vineri pe ministrul afaceri­
lor externe al Belgiei, Pier­
re Harmel, care se află în 
vizită în R.P. Ungară. Cu 
acest prilej a avut loc un 
schimb cordial de păreri, la 
care a luat parte și minis­
trul de externe ungar, Ja­
nos Peter.

• PREȘEDINTE- 
L E FRANȚEI, DE GAUL­
LE, va face o vizită în Ca­
nada între 15 și 31 iulie a.c. 
Prima escală pe care o va 
face generalul de Gaulle în 
Canada va fi în. provincia 
Quebec, după care, la 25 
iulie, va vizita Expoziția u- 
niversală de la Montreal. 
Ultima etapă a vizitei sale 
va fi Ottawa, unde genera­
lul de Gaulle va avea au 
primul ministru canadian, 
L. Pearson, un schimb de 
păreri asupra unor proble­
me internaționale actuale, 
precum și asupra relațiilor 
franco-canadiene.

• LA CONAKRY CON­
TINUĂ LUCRĂRILE CON­
FERINȚEI INTERNAȚIO­
NALE DE SOLIDARITA­
TE CU LUPTA TINERE­
TULUI DIN COLONIILE 
PORTUGHEZE PENTRU 
INDEPENDENȚA NAȚIO­
NALĂ. Din România, la lu- 
cări, participă Neculai 
Mancaș, membru al C.C. 
al Uniunii Tineretului Co­
munist, reprezentantul per­
manent al U.T.C. la Fe­
derația Mondială a Tine­
retului Democrat.

• ALEGERILE PARȚI­
ALE care s-au desfășurat 
joi în circumscripția elec­
torală Brierley Hill au 
confirmat din nou regresul 
partidului laburist înre­
gistrat la recentele alegeri 
municipale. Candidatul con­
servator a obținut la aceste 
alegeri 31371 voturi față 
de 21151 cît i-a revenit 
candidatului laburist.

• DISPOZITIVUL DE 
EXCAVARE AL SONDEI 
LUNARE AMERICANE 
„SURVEYOR—3" a săpat 
joi o a treia tranșee în so­
lul Lunii. Este trarîșeea cea 
mai lungă, de 60 cm, față 
de lungimea de aproxima­
tiv 4 cm a primelor două.

• TURNUL DE TELE­
VIZIUNE DE LA OSTAN­
KINO, DIN ÎMPREJU­
RIMILE MOSCOVEI, a 
atins joi înălțimea prevăzu­
tă — 537 metri. Ultima 
secție a turnului, cîntă- 
rind 15 tone, a fost ridicată 
în decurs de 24 de ore.

• UN AVION AMERI­
CAN DE PATRULARE, CU 
12 militari la bord, s-a 
prăbușit vineri în Oceanul 
Pacific, în apropierea insu­
lei japoneze Kyushu. Au­
toritățile navale america­
ne au trimis avioane și 
nave pentru cercetarea zo­
nei respective.

• EXPEDIȚIA CANA­
DIANĂ AMBARCATĂ PE 
AUTOVEHICULE CU ȘE­
NILE, care a plecat la 29 
martie a.c. cu speranța de 
a atinge Polul Nord,, s-a 
înapoiat la 20 aprilie de la 
jumătatea distanței, fără 
succes. Exploratorii au în­
tâlnit numeroase obstacole 
cauzate în special de blocu­
rile de gheață dislocate de 
căldura primăverii polare.
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